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Vážení čtenáři,

přinášíme informace o hospodaření 

naší arcidiecéze od generálního 

vikáře Mons. Jana Balíka a od člena 

ekonomické rady, Ing. Jana Žůrka. 

Seznámíme vás s dějinami svatovítských 

varhan i s romskými fotbalisty, kteří 

navštívili kardinála Dominika Duku. A 

Arcidiecézní charita Praha nám vysvětlí, 

jak milostivé léto změnilo život mnoha 

lidem v dluhové pasti.

Stanislav Zeman

Editorial

na  11. února letos připadá již třicátý Světový den nemocných. Symbolicky letos 
připadá na pátek, den Kristova utrpení. Pravděpodobně všichni kolem sebe máme 
někoho, kdo prodělává nebo prodělal nemoc. Tento den je tedy mimořádnou 
příležitostí se za nemocné modlit, přinášet za ně oběti, například půstem. V kontextu 
nekončící pandemie je toto téma ještě naléhavější než v jiných letech. 

V období nemoci a smrti cítíme křehkost života člověka, našeho zdraví, vnímáme 
naši ohrozitelnost. Jednou důležitou rovinou je, že církev léčí tím, že dává člověku 
naději. Poselství Evangelia přináší světlo naděje i v té největší temnotě. Každý den se 
modlím žalm 23, jehož vrcholem je: „…i kdybych šel temnotou šeré smrti, nezaleknu 
se zla, vždyť Ty jsi se mnou“. Bůh je opravdu s námi i v té největší temnotě. A mnozí 
věřící nemocní pociťují, že na  svou nemoc nejsou sami. Někdy se setkávám 
s nemocnými, kteří jsou i léta upoutaní na lůžko a dokáží obdarovávat a obohacovat 
druhé. 

Samozřejmě jsou i  ti, kteří svůj osud proklínají a na vše zanevřeli. Ale jiní naopak 
povzbuzují druhé, jsou na ně milí, protože víra je pro ně obrovským obdarováním 
v tom, že vidí smysl lidského utrpení v Kristově oběti. Vážná nemoc není jen smůla, 
že právě na  mě padla. V  Kristově kříži vidíme – i  když nevíme proč – skutečný, 
hluboký smysl. A to opravdu není nějaká zbožná fráze, to je fakt. Kdo toto pochopí, 
najde obrovské světlo v tom, že i největší zoufalství nemoci, bolesti nebo smrti není 
zoufalstvím absolutním, opravdu není beze smyslu. Lze je spojit s Kristovým křížem, 
s Jeho vykupitelskou obětí.

V  některých případech jsem zažil uzdravení lidí po  udělení svátosti pomazání 
nemocných. Někteří lidé se uzdravili i z vážných nemocí po modlitbě. Ovšem sám 
Ježíš uzdravil jen několik lidí jako znamení, že je Božím synem, neuzdravil ve své 
době všechny nemocné na celém světě. I v dnešní době se tyto mimořádné věci 
dějí v určité míře. Například pro svatořečení je potřeba zázraku, které se i dnes dějí 
a ukazují, že Bůh s námi stále je. Ale bohužel zlo dále jde světem. Utrpení pokračuje, 
ale v  Kristově kříži dostává smysl. Máme na  kostelích, v  jejich interiérech, mnozí 
i doma, někteří i na krku kříže. A to nemá být jen ozdoba ale znamení, že vyznáváme 
Krista ukřižovaného. Nevěšíme si na krk ukřižovaného Spartaka, nýbrž Krista, který 
zemřel, ale vstal z mrtvých. A Jeho smrt nám přinesla spásu, otevřela nám nebe.

Mons. Zdenek Wasserbauer
pomocný biskup a generální vikář

Sestry a bratři, 
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Milí diecézani,
po necelých čtyřech letech předávám službu arcibiskupa svému nástupci 
arcibiskupu Stanislavu Přibylovi. Je mladý a vzdělaný, plný chuti a síly. Pro-
sím vás, abyste ho nejen mile přijali, ale taky se spolu s ním a za jeho vedení 
pustili do obnovy místní církve. Širokou spolupráci považuji za stejně zásad-
ní, jako vědomí, že církev není naše, ale Kristova. Pro nás je velkou ctí, že 
jsme do ní byli pozváni a dostali v ní spoluodpovědnost. Tíži odpovědnosti 
však ulehčuje vědomí, že Pán se umí postarat o to, co je jeho. Stačí, když 
jsme pozorní k jeho vedení a necháme jeho slovo vtělovat do našich životů.

Děkuji nejen blízkým spolupracovníkům a všem kněžím, ale i všem, kteří 
se jakýmkoliv způsobem podíleli na životě církve a radostném svědectví 
o Boží lásce a Kristově vítězství. Omlouvám se za všechny své chyby a ne-
dostatky. I nadále budete přítomní v mých modlitbách.

Kéž vás stále provází Boží přízeň a požehnání. Radost z Hospodina ať je 
vaší silou!

Jan Graubner,
Váš bývalý arcibiskup – metropolita pražský a primas český

Milí čtenáři,
duben přináší bouřlivé dny plné událostí 
i duchovních zážitků. Čekají nás velikonoč-
ní obřady, které nás uvedou do tajemství 
Kristovy smrti a zmrtvýchvstání. V liturgic-
kém okénku si proto vysvětlíme původ vel-
kopátečního uctívání kříže. Oslavíme svátek 
svatého Vojtěcha a s nadějí přivítáme no-
vého arcibiskupa na svatovojtěšském stolci.

V  dubnu si též připomínáme svatého 
Damiána de Veuster, který odešel až na kraj 
světa, aby pečoval o malomocné. Jeho pří-
běh není jen historií – i dnes se najdou lidé, 
kterým není lhostejný osud trpících a kteří 
jsou ochotni nabídnout svůj čas, síly i srd-
ce. O takové službě si povídáme s ředitelem 
organizace Likvidace lepry Lubošem Haja-
sem, který nám o úsilí mnoha takových lidí 
poutavě vypráví.

A nahlédneme také do pozoruhodného 
životního příběhu Jana Lohelia a na jeho 
cestu z chudých poměrů až na pražský ar-
cibiskupský stolec 

Přeji vám příjemné jarní dny, které vám 
nepřinesou jarní únavu, ale novou radost 
do života.

Běla Svobodová
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Nový pražský arcibiskup Mons. Stanislav Přibyl 
bude slavnostně uveden na svatovojtěšský arcibis-
kupský stolec v sobotu 25. dubna 2026 v 11.00 ho-
din při pontifikální mešní liturgii slavené ke cti sv. 
Vojtěcha v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. 

Administrátor arcidiecéze a emeritní pražský arci-
biskup Jan Graubner srdečně zve klérus, věřící praž-
ské arcidiecéze i všechny, kteří by se chtěli zúčastnit 
této výjimečné historické chvíle, aby přijali pozvání, 
přišli do katedrály a nového arcibiskupa podpořili 
svou modlitbou. Liturgii bude živě přenášet Česká 
televize na programu ČT2.

Bližší organizační informace naleznete 
na stránkách arcibiskupství apha.cz 

Mgr. Vojtěch Mátl, jáhen, vedoucí SAR 
a arcibiskupský ceremonář

Setkání neofytů s biskupem 
Apoštolský administrátor Mons. Jan Graubner zve všechny 
nově pokřtěné své arcidiecéze ke společnému slavení litur-
gie při oslavě svátku sv. Vojtěcha, ve čtvrtek 23. dubna 2026 
od 18.00 hodin do svatovítské katedrály. Zváni jsou všichni 
neofyté se svými kmotry.

Po společném slavení eucharistie v katedrále jsou všich-
ni neofyté se svými kmotry zváni na neformální setkání do 
Arcibiskupského paláce (Sál kardinála Berana). 

Prosím o potvrzení účasti e-mailem na adresu: 
kanclerstvi@apha.cz nebo na tel. 220 392 115. 

Více na apha.cz.

Slavnostní uvedení nového 
PRAŽSKÉHO ARCIBISKUPA 
do úřadu 

Pouť pedagogů 
na Svatou Horu
Srdečně zveme učitele, vychovatele, katechety 
i všechny, kdo se podílejí na výchově a vzdělávání 
mladé generace na Pouť pedagogů na Svatou Horu 
u Příbrami.

V sobotu 16. května 2026 se bude konat v 10.00 ho-
din mše svatá v bazilice Nanebevzetí Panny Marie. 
Hlavním celebrantem bude PaedDr. ICLic. Michal 
Podzimek, Th.D., Ph.D. z Technické univerzity v Li-
berci. Po bohoslužbě bude následovat krátké spo-
lečné setkání. Pouť bude zakončena ve 14.00 hodin 
požehnáním u Korunovačního oltáře.

Setkání chce být poděkováním za službu všech 
pedagogů a zároveň povzbuzením, aby ve své ná-
ročné práci čerpali inspiraci z křesťanských hodnot 
a z duchovní atmosféry mariánského poutního místa.

Prosíme bratry kněze, aby tuto informaci podle 
možnosti předali ve svých farnostech a povzbudili 
pedagogy ze svých komunit k účasti na této pouti.

V novém světle

Novou sérii pořadu V novém světle vysílá od začátku 
března Česká televize. 

Dvanáctidílný cyklus, který chce představit sekulární 
veřejnosti společensky prospěšné aktivity církve, se 
tentokrát věnuje tématům jako je moderní církevní 
architektura, konverze nebo psychologická podpo-
ra. 

Pořad sledujte na ČT1 v pátek ve 14.00 a v reprí-
ze v sobotu ve 13.00 a následující středu v 15.25 na  
ČT2. 

Všechny díly budou k dispozici také na iVysílání 
České televize.

V sobotu 9. května 2026 se na Svaté Hoře u Příbrami usku-
teční 25. arcidiecézní pouť za duchovní povolání. Společ-
ným vyvrcholením bude mše svatá v 11.00 hodin s otcem 
arcibiskupem Stanislavem Přibylem. Srdečně zveme k mod-
litbě za duchovní povolání pro naši arcidiecézi. 
Zároveň zveme mladé ve věku od 15 let k pěší pouti, která 
začne 7. května a bude zahrnovat společnou cestu na Dobříš, 
přespání a pěší putování na Svatou Horu. Putováním chceme 
nabídnout čas pro přemýšlení a sdílení o možných životních 
cestách, které se mladým lidem otevírají. Jako doprovod jsou 
vítáni kněží, řeholníci a řeholnice. 

Na pěší pouť je možné se přihlásit do 4. května prostřed-
nictvím formuláře na www.adcm.cz. Zde naleznete také více 
informací. 

Mons. Zdenek Wasserbauer, pomocný biskup, 
P. Miloš Szabo, P. Vojtěch Smolka, ředitel ADCM

Hnutí Pro život ČR zve v sobotu 11. dubna 2026 na 
Pochod pro život v Praze, na podporu žen a  ro-
din, které nečekaně očekávají dítě. Program začne 
v 11.00 mší svatou ve svatovítské katedrále, kterou 
bude sloužit Mons. Jan Graubner na úmysl těhot-
ných žen, jejich rodin a počatých dětí. Po ní vyjde 
pochod z Hradčanského náměstí na Václavské ná-
městí. Zde se uskuteční hlavní program, včetně pro-
gramu pro děti, od 14.00 do 15.30. 

Více informací a přihlášky: pochodprozivot.cz.

Pochod pro život 

Arcidiecézní pouť 
za duchovní povolání 

mailto:kanclerstvi@apha.cz
http://www.adcm.cz
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Celostátní setkání mládeže (CSM), kte-
ré se uskuteční 11.–16. 8. 2026 v Os-
travě, je událostí celé církve v České 
republice, nejen akcí pro mladé. 

Děkujeme vám za vaši štědrost při 
sbírce v březnu 2025, během níž jste 
podpořili Jubileum mládeže v Římě 
i CSM v Ostravě. 

Mnozí z vás prostřednictvím mé-
dií sledovali CSM v roce 2022 v Hradci 
Králové nebo dění během Jubilea mlá-
deže v Římě v roce 2025... Tato setkání 
jsou velkým povzbuzením nejen pro 
mladé, ale pro celé společenství církve.

Slouží k  tomu, aby se formovala 
celá církev – laici, kněží, zasvěcené 
osoby, rodiny, dospělí i senioři. Vede 
to také k větší odpovědnosti za mladé 
a k větší ochotě nechat se oslovit jejich 
otázkami, přáními i těžkostmi. 

Jedním z  pilířů příprav na CSM 
je modlitba. Zveme vás ke společné 
modlitbě za mladé. Níže je uveden 
text MODLITBY ZA CSM V  OSTRA-
VĚ 2026. Pokud chcete, můžete se 
připojit k ostravsko-opavské diecézi 
v symbolický čas 20.26 hodin. 

Další potřebné informace 
a přihlašování najdete na webu CSM: 

celostatnisetkanimladeze.cz/
ostrava-2026

SETKÁNÍ PRO ROZVEDENÉ

Jak křesťansky zpracovat rozvod
Život po rozpadu manželství z různých úhlů pohledu

přednáška | sdílení | skupinky | adorace

Příležitost k setkání s psychologem, 
církevním právníkem, knězem. 

Přihlášky elektronicky na ww.apha.cz

v sobotu 18. dubna 2026 od 9 do 14 hodin
sál sv. Vojtěcha, Kolejní 4, Praha 6 – Dejvice 

Arcibiskupství pražské | Pastorační středisko – Centrum pro rodinu
Thákurova 3 | 160 00 Praha 6 | 220 181 777 | cpr@apha.cz | www.apha.cz | 
www.manzelstvi.cz
 

Celostátní setkání mládeže v Ostravě
Modlitba za CSM 
v ostravě 2026

Dobrý Bože,
ty nás miluješ a pomáháš nám.
Děkujeme ti, že jsi stále s námi.
Děkujeme za příklad mladých 
odvážných lidí.
Posiluj nás, ať se ničeho 
nezalekneme,
naplň naše srdce svým pokojem,
a i když se všechno kolem nás 
chvěje,
dej, ať stojíme pevně.
Pomáhej mladým lidem, 
ať se dobře připraví
na Celostátní setkání mládeže 
v Ostravě,
ať zakusí tvou přítomnost
a načerpají inspiraci do 
každodenního života.
Skrze Krista, našeho Pána. Amen.

Zdrávas Maria, …
Svatý Piere Giorgio Frassati 
a královno Ester, 
orodujte za nás.

S církevním schválením vydala 
Sekce pro mládež 

České biskupské konference.

říjen 2025 - srpen 2026

10/2026 – 8/2027

Zveme vás na kurz

Teologie manželsTví 
a rodiny

Kurz bude probíhat od října 2026 do srpna 2027 a zahrnuje:
•	 2 víkendová setkání
•	 4denní letní soustředění
•	 2 soboty a on-line výuku

Je určen pro manželské páry, které se věnují, 
nebo chtějí věnovat pastoraci snoubenců a manželů, 

i těm, kteří chtějí prohloubit znalosti 
v oblasti vztahu muže a ženy.

Hlídání dětí zajištěno.
Cena kurzu včetně stravy a ubytování: 1 000 Kč

Přemýšlíte o účasti? dejte nám vědět: kurztm@apha.cz

informace budou postupně zveřejněny na www.apha.cz

Pořadatelem je arcibiskupství pražské a Katolická teologická fakulta

Duchovní 
obnova 
pro služebníky 
v pastoraci 

Laikům zapojeným do služby 
ve farnostech nabízíme jako 
poděkování duchovní obnovu. 
Srdečně zveme na Svatou Horu 
na rekolekce „Liturgie a ticho“, 
určené zejména pastoračním 
asistentům, pomocníkům ve 
farnostech, katechetům, kos-
telníkům, farním účetním i dal-
ším zájemcům.

Program nabídne společ-
nou modlitbu, prostor pro ti-
cho a  možnost rozhovoru 
s duchovním doprovázejícím. 
Rekolekci vedou P. Radek Ti-
chý a P. Angelo Scarano. 

Informace a  přihlášky na 
www.liturgie.cz. Prosíme také 
duchovní správce o  pozvání 
spolupracovníků ve farnos-
tech, případně o finanční pod-
poru.

P. PhDr. Radek Tichý, 
Ph.D. et SL.D.

https://celostatnisetkanimladeze.cz/ostrava-2026
https://celostatnisetkanimladeze.cz/ostrava-2026
http://www.liturgie.cz


5RECENZE

Autor knihy neusiluje o vyčerpávající 
životopis ani odbornou analýzu Gau-
dího staveb. Nabízí spíše stručný por-
trét zaměřený na jeho duchovní život, 
víru v Boha a pohled na svět, umění 
i církev. Díky tomu můžeme slavného 
umělce poznat i z  jiné stránky – ne-
jen jako neobyčejného architekta, ale 
i jako člověka hluboké víry.

Antoni Gaudí patřil k nejodvážněj-
ším a nejoriginálnějším umělcům své 
doby. Chrám Sagrada Família, jemuž 
zasvětil většinu života, je dnes sym-
bolem nejen Barcelony, ale i moderní 
evropské kultury. Svůj talent chápal 
jako dar, který má sloužit k  hlásání 
evangelia.

Toto přesvědčení se promítlo do 
celé jeho tvorby. Inspiraci hledal pře-
devším v přírodě, která podle něj od-
ráží krásu Božího stvoření. Proto jeho 
stavby oplývají zakřivenými liniemi, 

představy umělce-bohéma vedl spíše 
skromný a asketický život, vyznačující 
se trpělivostí, pokorou a disciplínou.

Kniha nabízí možnost nahlédnout 
nejen do jeho díla, ale i do jeho vnitř-
ního světa. Je sice útlá, ale může čte-
náře inspirovat k úvahám nad tím, jak 
se víra promítá do lidské tvorby. Gaudí 
zde vystupuje jako člověk, který svůj 
talent i život svěřil Boží prozřetelnosti 
a právě v tom spočívá síla jeho od-
kazu.

Běla Svobodová

Gaudí – Boží architekt

O životě Antoniho Gaudí a jeho duchovním rozměru pojednává kniha  
Gaudí – Boží architekt. Duchovní portrét katalánského génia autora  
Patricka Sbalchiera, kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství.

Když ve 4. století stařičká císařov-
na Helena nalezla na Golgotě zbytky 
dřeva, na němž byl pověšen Pán Ježíš, 
bývaly ostatky svatého kříže vystaveny 
k úctě ve zvláštní kapli v Jeruzalémě 
po celé dopoledne Velkého pátku. Lidé 
přicházeli v zástupech, aby svaté dře-
vo, do něhož se vsákla krev Spasitele, 
uctili políbením. Ostatky museli stře-
žit dva hlídači, aby někdo políbení jen 
nepředstíral, a na místo toho kus kříže 
neukousl, aby tajně získal vzácnou re-
likvii. Když se později úlomky svatého 
kříže šířily do evropských měst, byl ob-
řad jejich uctívání zařazován k liturgic-

organickými tvary a  bohatou sym-
bolikou. Sloupy chrámu připomínají 
stromy, klenby se rozvětvují jako je-
jich koruny a celý prostor působí jako 
obraz stvořeného světa. Možná by 
se dalo říci, že to, co svatý František 
z Assisi vyjádřil ve svém Chvalozpěvu 
stvoření slovy, Gaudí přenesl do ka-
mene, světla a prostoru.

Při pohledu na barevné vitráže 
zaplavující interiér světlem nebo na 
sloupoví připomínající kamenný les se 
člověku až tají dech. Čím déle se dívá, 
tím více objevuje drobné detaily, které 
dohromady vytvářejí jedinečný a fas-
cinující prostor.

Gaudí však nebyl jen geniálním 
architektem, ale také člověkem hlu-
boké víry a osobní zbožnosti. V mládí 
studoval u piaristů, byl formován ma-
riánskou spiritualitou a pravidelně žil 
ze svátostí. Na rozdíl od stereotypní 

Velkopáteční uctívání kříže

kým modlitbám právě na Velký pátek: 
k tercii, k nešporám, nebo po čtení pa-
šijí, jako v našem římském ritu. 

Ve starověku býval kříž k uctívání 
vyhotoven jinak, než dnes: Býval ze 
dřeva nebo stříbra, potažený zlatem 
a vyzdobený drahými kameny. Pokud 
na něm byl vyobrazen Ježíš, pak jako 
živý, s otevřenýma očima, někdy též 
s královskou korunou. Když se na Vel-
ký pátek sňalo z takového kříže plát-
no, které jej až dosud halilo, kříž zazá-
řil ve své kráse do potemnělé baziliky. 
Obřad odhalování kříže vyjadřoval: 
Ježíš na kříži vládne světu, Ježíš z kří-

že kraluje. Poklekáme před kříž a uctí-
váme jej políbením, protože Ježíš je 
Pánem nad životem a smrtí. 

Také dnes, když na Velký pátek za 
zpěvu výčitek přicházíme, abychom 
poklekli před křížem, uklonili se, dotkli 
se jej nebo políbili, chceme tím vyjá-
dřit víru, klanění a vroucnost. Věříme, 
že Ježíš svou smrtí na kříži zachránil 
všechny lidi před smrtí. Skláníme se 
před jeho láskou a obětí. A vyznává-
me jej jako svého Pána, kterému svě-
řujeme svůj život. 

Radek Tichý, vyučující liturgiky 
na KTF UK a rektor semináře

Jedním z důležitých prvků velikonočních bohoslužeb je obřad 
uctívání kříže. Koná se na Velký pátek po pašijích a po přímluvách. 
Má zajímavou historii a bohatou symboliku. 

SBALCHIERO, Patrick: 
Gaudí-Boží architekt. 

Duchovní portrét katalánského 
génia. Praha, Karmelitánské 
nakladatelství 2025. 220 s.
Za recenzní výtisk děkuji 

Karmelitánskému nakladatelství.
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    Co stálo u  zrodu organizace  
Likvidace lepry?
Organizaci založil v  roce 1992 pan 
Jiří Holý se svou ženou Sibylou, kte-
ří už tehdy byli v důchodovém věku. 
Společně se scházeli s přáteli v mod-
litebním společenství u sv. Ignáce na 
Karlově náměstí v Praze.

Pan Holý později vyprávěl, že při 
modlitbě prožil silné vnitřní vnuknutí 
– jakoby slyšel slova: „Pomoz malo-
mocným.“

Byl to velmi charismatický a záro-
veň neobyčejně vytrvalý člověk. A tak 
začal přemýšlet, jak by se taková po-
moc mohla uskutečnit. Spolu se svou 
ženou a přáteli ze společenství proto 
založil spolek Likvidace lepry.

Pomáhalo jim mnoho dobrovolní-
ků a už během prvního roku se poda-
řilo vybrat jeden milion korun. Tehdy 
ale vlastně ještě nevěděli, jak tyto pro-
středky nejlépe využít.

Nakonec se přes kontakty ve Vídni 
dostali k německé organizaci DAHW, 
která se léčbě lepry dlouhodobě vě-
nuje a  jejíž výraznou tváří byla v  té 
době Dr. Ruth Pfau. S touto organizací 
navázali spolupráci, která trvá dodnes. 
V České republice se začaly vybírat 
prostředky a ty pak pomáhaly finan-
covat projekty v různých leprosáriích 
a zdravotnických zařízeních po světě.

Pan Holý dokázal vyjednat a  fi-
nancovat také stavbu dvou indicko-
-českých nemocnic sv. Josefa v Indii. 
Ty jsou primárně zaměřené na léčbu 
tuberkulózy, ale zároveň pomáhají 
i pacientům s leprou. 

  Jak dnes vaše organizace funguje?
Zřizovatelem Likvidace lepry je od  
r. 2011 Pražské arcibiskupství.

Naší hlavní činností je získávání 
prostředků od dárců, podpora kon-

Lepra je nemoc, kterou si mnozí spojují spíše se středověkem  
nebo biblickými příběhy než s dneškem. Přesto dnes postihuje statisíce 
lidí po celém světě. Jak organizace Likvidace lepry pomáhá nemocným 
a proč je tato pomoc stále zásadní, vysvětluje její ředitel Lubomír Hajas.

Likvidace lepry: 
Boj s nemocí i předsudky

krétních projektů v zahraničí a  také 
osvěta proti diskriminaci nemocných 
a jejich sociálnímu vyloučení, o chu-
době a o tom, proč má smysl pomá-
hat.

Nedílnou součástí práce je i osob-
ní návštěva projektů. Snažím se každý 
z nich navštívit přibližně jednou za tři 
roky, abychom měli jistotu, že pomoc 
skutečně funguje a že se prostředky 
využívají tam, kde jsou nejvíce potřeba.

Vedle toho jezdíme po celé re-
publice na přednášky do škol, farností 
a  různých společenství. Snažíme se 
lidem přiblížit nejen samotné one-
mocnění, ale i realitu života v chudých 
oblastech světa. Snažíme se předá-
vat myšlenku, že solidarita a ochota 
pomáhat druhým je normální a patří 
k důležitým lidským hodnotám.

  V jakých zemích dnes působíte?
V Africe působíme v Tanzanii a Libérii. 
V Latinské Americe v Kolumbii a Bolí-
vii. V Asii pak v Pákistánu a Indii.

Každý projekt je trochu jiný. V Li-
bérii například přispíváme na chod je-
diné nemocnice v zemi, kde je možné 
léčit lepru.

V Kolumbii se kromě léčby zamě-
řujeme také na sociální rehabilitaci – 
tedy na pomoc lidem, kteří se po vy-
léčení snaží vrátit do běžného života. 
V Indii zase dlouhodobě podporujeme 
„naše“ dvě nemocnice. Ty se postupně 
rozvíjejí a dokonce se zde podařilo za-
ložit i školu pro zdravotní sestry.

  Mnozí lidé mají pocit, že lepra pa-
tří minulosti. Jaká je realita?
Lepra rozhodně nezmizela. Každý rok 
je ve světě diagnostikováno přibližně 
200 tisíc nových pacientů. To jsou ale 
jen lidé, kteří se dostali k lékaři a jejich 
nemoc byla oficiálně zaznamenána.

Odborníci přitom předpokládají, 
že skutečný počet může být až kolem 
jednoho milionu lidí. V mnoha chu-
dých oblastech totiž nemocní vůbec 
nevyhledají zdravotní péči.

  Jak se vlastně lepra přenáší?
Lepra se přenáší kapénkovou cestou, 
ale není tak nakažlivá, jak si lidé často 
myslí. K přenosu je obvykle potřeba 
dlouhodobý a  blízký kontakt – na-
příklad v  jedné domácnosti nebo na 
pracovišti.

Navíc jde o velmi „pomalou“ ne-
moc. Inkubační doba může být dva 
roky, ale někdy i deset nebo dvacet 
let. Jakmile však pacient začne užívat 
antibiotika, přestává být infekční.

  Jaké jsou první příznaky nemoci?
Typickým projevem jsou světlejší 
skvrny na kůži. Ty mohou být necitlivé 
nebo naopak velmi bolestivé.

Bakterie totiž napadá nervová 
zakončení. Pokud nemoc není včas 
léčena, může dojít k odumírání tkání 
a postupným deformacím končetin.

Bolest hraje v  lidském těle velmi 
důležitou roli, je to varovný signál. 
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Když člověk bolest necítí, může si snadno způsobit zranění, 
aniž by si toho všiml. A právě to se u pokročilého stadia 
lepry často děje.

Proto je tak důležité nemoc zachytit včas. Včasná léč-
ba může zabránit vážným následkům, jako jsou amputace 
nebo trvalé deformace.

  Proč lidé přicházejí k lékaři až v pokročilém stádiu?
Jedním z hlavních důvodů je stigma, které je s touto nemo-
cí stále spojeno. Například v některých vesnicích v Libérii 
lidé slovo „lepra“ velmi dobře znají, ale spojují si ho s něčím, 
co je třeba ze společnosti vyhnat, s  jakýmsi trestem nebo 
prokletím. Nemocní se proto často bojí svou nemoc při-
znat, protože by mohli přijít o práci, být vyloučeni z komu-
nity nebo jejich děti ze školy. 

Někde proto při hledání nakažených nepoužíváme slovo 
„lepra“ ale mluvíme spíše o kožních onemocněních nebo 
o Hansenově nemoci.

Kromě samotné léčby je proto důležitá i citlivá osvěta. 
Cílem je, aby se lidé nebáli přijít k lékaři včas.

  Jak konkrétně vypadá vaše pomoc v terénu?
Velkou část práce tvoří právě vyhledávání pacientů. Zdra-
votníci často jezdí do odlehlých vesnic a snaží se najít lidi, 
kteří mají příznaky nemoci. Mnoho pacientů by se totiž do 
nemocnice vůbec nedostalo, cesta může trvat i několik dní 
a někdy tam ani není lékař.

Léky na lepru poskytuje zdarma farmaceutická společ-
nost Novartis v rámci globálního programu. Problém ale 
často spočívá v tom, že se tyto léky nedostanou k lidem, 
kteří je potřebují.

Naše projekty proto financují například práci terénních 
zdravotníků, dopravu pacientů do nemocnic nebo základní 
zdravotnický materiál.

  Jak se vlastně zjišťuje, kde se nemoc vyskytuje?
Je to trochu detektivní práce. Když se objeví jeden pacient, 
snažíme se zjistit, odkud pochází a s kým byl v kontaktu. 
V těchto komunitách pak zdravotníci hledají další možné 
případy. Říká se, že na jednoho diagnostikovaného pacienta 
mohou připadat další čtyři lidé, kteří o své nemoci zatím 
nevědí, nebo ji tají. 

Zvláštní pozornost se věnuje dětem. Pokud se nemoc 
objeví mezi nimi, znamená to, že se v dané oblasti nemoc 
stále aktivně přenáší.

  Existuje proti lepře očkování?
Zatím ne. Vakcína se sice vyvíjí, ale stále je ve fázi testování. 
Proto je zatím nejdůležitější prevence, osvěta a dostupnost 
zdravotní péče.

  Vaše organizace se opírá hlavně o drobné dárce. Jak 
to funguje?
Ano, naše práce stojí především na drobných dárcích. Ne-
čerpáme prostředky od státu ani z evropských grantů.

Jsme katolická organizace a velmi si vážíme toho, že 
můžeme spolupracovat s diecézemi a farnostmi po celé 
republice.

Velkou pomocí je například možnost distribuovat náš 
zpravodaj Misionář malomocných do kostelů.

Rád bych touto cestou poděkoval všem farářům, kos-
telníkům i pastoračním pracovníkům, kteří nám umožňují 
nechávat tyto materiály v kostelích nebo komunitních cen-
trech. Pro nás je to jedna z nejdůležitějších cest, jak o naší 
práci dát lidem vědět.

   Jak se mohou do pomoci zapojit farnosti a jednot- 
livci?
Rádi přijedeme do farností, společenství nebo škol, před-
stavit naší práci při přednášce nebo besedě.

Velkou pomocí je také možnost distribuovat náš zpra-
vodaj. A samozřejmě je možné přispět finančně. Naše or-
ganizace stojí na drobných darech lidí, kteří chtějí pomáhat. 
Žádný dar není malý. Díky těmto darům může zdravotník 
vyjet do odlehlé vesnice, najít nemocného člověka a po-
moci mu začít léčbu včas. � Běla Svobodová

Společná příprava 
na život v manželStví

jarní běh
14. 4. – 2. 6. 2026

Setkání probíhají v úterý večer od 19:00 do 21:00 
v sále Pastoračního střediska, Kolejní 4, Praha 6. 

Arcibiskupství pražské
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu
Thákurova 676/3, 160 00 Praha 6
tel. 220 181 777

Informace a přihlášky na: https://pastorace.apha.cz/

témata večerů
•	 Boží plán pro manželství
•	 Psychologie partnerského vztahu
•	 Rodiče, přátelé a my
•	 Komunikace a řešení konfliktů

•	 Manželská láska a sexualita
•	 Společné hospodaření manželů
•	 Jak prožívat v manželství vztah k Bohu
•	 Obsah manželského slibu, 
       průběh svatebního obřadu
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Charity v pražské arcidiecézi provo-
zují kavárny, šicí a  keramické dílny, 
secondhandové obchody, penzion 
i catering. Nejnovějším příkladem je 
přístrojová lymfodrenáž, kterou nově 
nabízí také Charita Praha – Chodov.

Padesátiminutová procedura pro-
bíhá vleže a většina lidí je překvapená, 
jak rychle se při ní tělo uvolní. Obep-
nou vás měkké tlakové „kalhoty“ sa-
hající až k hrudníku a jemné pulzování 
začne v pomalých vlnách masírovat 
nohy a podporovat přirozený odvod 
lymfy. Lymfodrenáž ulevuje při oto-
cích, pocitu těžkých nohou i při rege-
neraci po námaze. Vyhledávají ji lidé 
po operacích, po únavných směnách, 
ale i pečující, kteří hledají chvilku klidu. 

„Je to krátká chvíle, kdy se za-
stavím. A pak mám sílu pokračovat,“ 
říká paní Markéta, která pečuje o svou 

Sociální podnikání: 
Kavárny, secondhandy i lymfodrenáž 
pomáhají financovat sociální služby

Charita nejen pomáhá, ale také podniká. Výtěžek z těchto aktivit 
putuje zpět do sociálních služeb a na podporu pracovních míst pro lidi, 
kteří se na běžném trhu práce uplatňují obtížněji.

94letou maminku a zároveň pracu-
je na plný úvazek. O lymfodrenáži se 
dozvěděla od zdravotních sestřiček 
z  Charity Praha – Chodov, které jí 
s péčí o maminku pomáhají.

Výnosy z  procedury pomáha-
jí Charitě na Chodově pokrýt rozdíl 
mezi cenou a  skutečnými náklady 
na pečovatelskou službu. Senior za 
ni zaplatí 165 Kč za hodinu, skutečné 
náklady jsou však násobně vyšší. Ve 
Vlašimi, kde sociální podnik Charity 
Vlašim nabízí lymfodrenáž již třetím 
rokem, výtěžek podporuje zaměstná-
vání lidí se zdravotním omezením.

Sociální podnikání 
v arcidiecézi

Lymfodrenáž není ojedinělá. Sociální 
podnikání Charit v pražské arcidiecézi 

má mnoho podob. Kavárna Na Po-
mezí v Příbrami není jen místem, kde 
si dáte dobrou kávu a výborný záku-
sek. Je propojena s denním stacio-
nářem pro seniory a toto sousedství 
přináší radost oběma stranám: Senioři 
jsou součástí živého komunitního 
prostoru, hosté kavárny zase mohou 
přihlížet hodině muzikoterapie nebo 
ochutnat bábovku, jakou znají od své 
babičky. 

Kavárna Rígrovka v Kralupech nad 
Vltavou slouží jako tréninkové pra-
covní prostředí pro lidi s mentálním 
nebo tělesným handicapem. Pro su-
roviny přitom kavárna nesahá do su-
permarketu, ale spolupracuje s míst-
ními farmáři. 

Penzion U sv. Kryštofa Arcidiecéz-
ní charity Praha slouží nejen ubyto-
vaným hostům, ale je také dějištěm 
mnoha charitních aktivit. Letos v létě 
se tu uskuteční například příměstský 
šachový tábor. Penzion poskytuje 
pravidelně slevové akce pro farní-
ky, o kterých se dozvíte například na 
www.praha.charita.cz.

Charita Starý Knín nabízí caterin-
gové služby i sítotisk a stejně jako dal-
ší Charity v pražské arcidiecézi vsadila 
i na výrobní dílny, kde vznikají prak-
tické i dekorativní výrobky z textilu či 
keramiky. 

Velké oblibě se těší secondhan-
dové obchody. Fungují napříč arci-
diecézí v celkem dvanácti městech od 
Roudnice nad Labem, Slaného, Kralup 
nad Vltavou, Berouna přes Prahu až 
po Kolín, Benešov či Vlašim. Nejde jen 
o zdroj příjmů. Obchůdky dávají druhý 
život oblečení, které lidé darují, místo 
aby je vyhodili.

� Jarmila Lomozová

Kavárna Rígrovka v Kralupech nad Vltavou zve k návštěvě každý všední den od  
9 do 18 hodin. 

http://www.praha.charita.cz
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Jan Lohelius se narodil v chudé rodině 
povozníka ve vsi Třebeň na Chebsku 
v roce 1549. Ve třinácti letech se stal 
sluhou v  premonstrátském klášteře 
v Teplé, nechybělo mu hudební na-
dání a brzy se stal klášterním varha-
níkem. Jeho zbožnosti si všiml opat 
Jan Meuskönig (Murregius). V  jeho 
službách se mu dostalo základního 
vzdělání a v  roce 1573 byl přijat do 
řádu. Dva roky poté složil řeholní sli-
by a byl premonstráty poslán studovat 
k pražským jezuitům do konviktu u sv. 
Bartoloměje (mezi jeho učitele zde 
patřil i sv. Edmund Kampián). V roce 
1576 byl vysvěcen na kněze a vrátil se 
do Teplé, kde působil jako kazatel. Pro 
své mimořádné schopnosti a  vzor-
ný řeholní život byl roku 1578 zvolen 
převorem premonstrátského kláštera 
v Praze na Strahově a v roce 1586 zde 
nakonec získal hodnost opata. Klášter 
pozvedl z trosek a byl považován za 
druhého zakladatele kláštera. Obno-
vil komunitu, zavedl řádovou kázeň 
a stabilizoval hospodaření po opatovi 
Jakubu ze Šternovic. Již o rok později 
se díky tomu stal generálním vikářem 
řádu premonstrátů pro celou Svatou 
říši římskou a Polsko. 

Při pohřbu Viléma z  Rožmberka 
26. října 1592 kráčel jako strahovský 
opat v pohřebním průvodu a za ním 
byla nesena arcibiskupská berla. Ta 
symbolizovala pražského arcibiskupa, 
kterého již tehdy Jan Lohelius zastu-
poval, protože od smrti Martina Med-
ka v únoru 1590 nebyl stolec obsazen.

V roce 1594 nechal vybudovat prv-
ní knihovní sál v samostatném traktu, 
čímž položil základ dnešní světozná-
mé Strahovské knihovny. Významné 
pro premonstráty bylo, že Lohelius 
v roce 1598 u papeže vymohl, že řád 
bude podřízen přímo Svatému stolci. 
Loheliovo působení se stalo proslulým 
v císařských a papežských kruzích, tak-
že si jej roku 1602 pražský arcibiskup 
Zbyněk Berka z Dubé zvolil za pomoc-
ného biskupa, což bylo záhy podpo-
řeno udělením titulární funkce biskupa 

v Sebaste (dnes Sivas v Turecku) od 
papeže Klementa VIII. V roce 1605 pro 
něj bylo radostí posvěcení strahovské-
ho chrámu 21. července a pak také 
účast na synodě téhož roku.

Jeho lidskou stránku i smysl pro 
humor ilustruje, že držel ochrannou 
ruku nad  Janem Václavem Šíchou, 
který v klášteře z úsporných důvodů 
opisoval liturgické texty a k nelibosti 
mnoha spolubratrů je doprovázel je-
jich karikaturami. Případné kaňky pak 
měnil na mouchy nebo chrousty. 

Úřad pomocného biskupa Lohe-
lius vykonával i za následujícího ne-
mocného arcibiskupa Karla Lamberka 
v letech 1607 až 1612. Lamberkovým 
nástupcem se pak logicky stal právě 
Jan Lohelius. Pallium mu 8. prosince 
1612 předal olomoucký biskup Franti-
šek kardinál z Dietrichsteinu. 

Hned na počátku svého episko-
pátu inicioval převoz ostatků zakla-
datele premonstrátského řádu sv. 
Norberta z Magdeburku do Prahy na 
Strahov, který byl realizován v  roce 
1627 za opata Kašpara Questenberga.

Svou činnost opíral o  řeholní 
klérus, to dokumentuje, že za jeho 
episkopátu se usadili kapucíni v Roud-
nici nad Labem (1615), v Mostě (1616) 
a založili hospic v Českých Budějovi-
cích (1614). Jezuité postavili kolej v Ji-
číně (1622) a residence v Bohosudově 
(1618), Žírči (1620) a v Tuchoměřicích 
u Prahy (1621). Dominikáni se usadi-
li v Ústí nad Labem (1617) a milosrdní 
bratři zřídili první konvent v Čechách, 
a to u sv. Šimona a Judy v Praze (1620).

Za zmínku také stojí generální 
sněm v červnu 1615 za účasti zástup-
ců českých, moravských, slezských 
a  lužických stavů, který kromě poli-
tických otázek řešil i otázku jazyko-
vou pod bodem „zachování a rozvoj 
starožitného jazyka českého“. Byla to 
reakce na důsledky Rudolfova Maje-
státu, který vlastně podpořil další pro-
nikání němčiny do Čech. 

V roce 1616 celebroval v katedrále 
sv. Víta obřad korunovace Matyášovy 

manželky Anny Tyrolské českou krá-
lovnou a následujícího roku koruno-
val na českého krále adoptivního syna 
krále Matyáše Ferdinanda II. Štýrské-
ho. Vzhledem k následujícímu vývoji 
se jeví poněkud paradoxní, že byl při-
jat většinou hlasů, protože proti byli 
jen Jindřich Matyáš Thurn a Linhart 
Colona z Felsu. 

V roce 1617 poddaní benediktin-
ského kláštera nedbali zákazu opa-
ta Wolfganga Selendra a vystavěli si 
kostel. Podobně si počínali i poddaní 
v Hrobu u oseckého kláštera, který 
tehdy užíval arcibiskup Jan Lohelius. 
Oba preláti se proti jejich počínání 
ohradili a česká kancelář nařídila zbo-
ření obou kostelů. Následně hrobští 
nakonec sami svůj kostel zbořili. Kos-
tel v Broumově byl zbořen až v roce 
1622. Oba kostely se nakonec staly 
jednou ze záminek ke třetí pražské 
defenestraci. Události, které následo-
valy, zásadně proměnily nejen osud 
českého království, ale i život samot-
ného arcibiskupa Jana Lohelia.

Richard Jozíf

Jan Lohelius

V dalším díle seriálu o pražských arcibiskupech přibližujeme život Jana Lohelia, 
jedné z výrazných osobností církevního života na přelomu 16. a 17. století.
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Bližší informace: 
casopisnezbeda.cz

Rádi zašleme na požádání zdarma 
ukázkové výtisky.

Křesťanský časopis pro předškolní  dětiCVRČEK
DUBEN 2026

Milé děti, co máte rády na Velikonocích? Pomlázku? To asi jen kluci. Dobroty? To asi všichni. 

Ale pro mě je nejkrásnější slavná mše svatá s ohněm a s tvořením paškálu.

K Velikonocům patří různé symboly. Některé z nich jsou křesťanské, jiné patří k lidovým 

tradicím. Najdi všechny symboly na obrázku. Křesťanské zakroužkuj modře a lidové červeně.
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Dubnový Nezbeda přináší rozhovor 
s žonglérem a učitelem Václavem Pe-
cou, velikonoční příběh ze Svatého týdne 
i pokračování misijního vyprávění z Tan-
zanie. Nechybí ani další díl životopisu sv. 
Maxmiliána Kolbeho a oblíbené rubriky.

Cvrček provází malé čtenáře veliko-
nočním třídenním.

Dubnový 
Nezbeda a Cvrček
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2. 4. / 9.30 Praha-Hradčany / 
katedrála / Missa chrismatis
2. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / liturgie Zeleného čtvrtku 
3. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / obřady Velkého pátku 
4. 4. / 20.30 Praha-Hradčany / 
katedrála / velikonoční vigilie 
5. 4. / 10.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. – slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně 
7. 4. Praha / žehnání nového 
obytného domu pro farnost Kyje
7. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / kostel 
Všech svatých / mše sv. s udílením 
akolytátu 11 řeholním sestrám 
8.–9. 4. Praha / setkání charit 
arcidiecéze u příležitosti 25. výročí 
Arcidiecézní charity Praha 
11. 4. / 11.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. pro Hnutí Pro život
11. 4. / 14.00 Praha /  
Pochod pro život 

Z diáře
APOŠTOLSKÉHO ADMINISTRÁTORA
GRAUBNERA

Z BISKUPSKÝCH DIÁŘŮ – PROGRAMY

OKÉNKO PAPEŽSKÝCH MISIJNÍCH DĚL

Velikonoce jsou časem naděje, kdy 
můžeme světlem svého povzbuze-
ní potěšit druhé. Kdo v našem okolí 
potřebuje povzbudit? Děti i dospě-
lí mohou poslat pohled někomu 
z blízkých nebo věnovat seniorům 
v  domovech – jako malé světél-
ko radosti.  Můžete k  tomu využít 

Pohled pro misie. Stačí vzít předtištěný pohled, který na-
jdete na stránce: https://www.missio.cz/tag/pohled-pro-
-misie/  nebo vlastnoručně složenou čtvrtku a  vytvořit 
velikonoční přání – malované, lepené nebo jinak ozdobe-
né. Takto vzniklé pohlednice lze nabídnout ve farnosti za 
dobrovolný dar a výtěžek poslat prostřednictvím Papež-
ských misijních děl na pomoc dětem v nejchudších mi-
sijních oblastech. Co je krásnější než slova naděje, která 
zároveň podpoří dobrou věc? Jedno velikonoční přání tak 
může potěšit hned dvakrát – toho, komu přijde, i dítě v mi-
sii, kterému pomůže.
Přejeme vám, ať se vám právě o letošních Velikonocích po-
daří najít někoho, kdo vaše povzbuzení potřebuje… a komu 
ho můžete s láskou poslat.

S.M. Angelika Ivana Pintířová SCB, 
arcidiecézní ředitelka PMD

15. 4. Praha-Hradčany / 
Arcibiskupský palác /  
představení knihy Dominik Duka: 
Poslední slovo 
19. 4. Strážnice / mše sv. pro Orla 
23. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. – slavnost sv. 
Vojtěcha a setkání neofytů 
25. 4. / 11.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. s uvedením 
nového pražského arcibiskupa 
27.–29. 4. plenární zasedání ČBK

2. 4. / 9.30 Praha-Hradčany / 
katedrála / Missa chrismatis
2. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / liturgie Zeleného čtvrtku
3. 4. Valdice / Věznice Valdice / 
bohoslužba
3. 4. / 16.00 Praha-Hradčany /  
kostel Všech svatých / zpovídání
3. 4. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / obřady Velkého pátku

4. 4. / 20.00 Praha-Nové Město  
kostel Panny Marie Sněžné / 
velikonoční vigilie
5. 4. / 10.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. – slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně
9. 4. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
9. 4. / 9.30 Praha / jednání členské 
schůze Vězeňské duchovní péče
11. 4. / 17.15 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
12. 4. / 17.00 Praha-Černý most / 
mše sv.
16. 4. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
18. 4. / 12.00 Stará Boleslav /  
mše sv. u příležitosti poutě hospiců
18. 4. / 17.00 Slavkovice / kostel 
Božího milosrdenství a sv. sestry 
Faustyny Kowalské / mše sv.
21. 4. / 10.00 Praha /  
setkání pražských vikariátů
23. 4. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
25. 4. / 11.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. s uvedením 
nového pražského arcibiskupa
26. 4. / 10.00 Praha-Vršovice /  
kostel sv. Václava /  
mše sv. s biřmováním
27.–29. 4.  Špindlerův Mlýn / 
plenární zasedání ČBK
30. 4. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.

PASTORAČNÍ STŘEDISKO CENTRUM PRO RODINU

  Svatbou to začíná Program pro doprovázení novoman-
želů v prvních třech letech manželství. Cílem je pomoci 
otevřené komunikaci na začátku manželství, kdy se jako 
stavební kameny vytvářejí základní návyky a způsoby cho-
vání ve všech oblastech společného života. Lepší komuni-
kace může výrazně snížit počet nedorozumění a konfliktů. 
Více info: www.svatboutozacina.cz, e-mail: stz@apha.cz, 
tel.: 733 684 721.
  Setkání rozvedených 18. dubna, více info: https://pasto-
race.apha.cz/setkani-rozvedenych-18-dubna-2026. 
   Příprava na manželství Více info: https://pastorace.
apha.cz/pro-rodinu/priprava-na-manzelstvi.
  Kurz manželství a teologie Více info: https://www.czv.
ktf.cuni.cz/CZVKTF-345.html.

https://pastorace.apha.cz/pro-rodinu

ARCIDIECÉZNÍ CENTRUM PRO MLÁDEŽ 

   10.–12. dubna Víkendovka pro mladé 11–15 let, více  
informací a přihlašování na webu ADCM.
  15.–17. dubna Víkendovka pro mladé 15–19 let, více in-
formací a přihlašování cca tři týdny předem na webu ADCM.
  24.–26. dubna Víkend pro biřmovance (poslední termín), 
více informací a přihlašování na webu ADCM.

Z diáře
BISKUPA WASSERBAUERA
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  19. dubna od 18.00 Setkávání hle-
dačů ve farním sále (vstup z ambitů). 
Roční kurz (každých 14 dnů v neděli 
večer) pro dospělé, kteří buď nejsou 
vůbec pokřtění, anebo po křtu neby-
li dál ve víře vedeni, anebo se k víře 
chtějí vrátit, nebo žijí s věřícím partne-
rem, který jim neumí řadu věcí v křes-
ťanství vysvětlit. Více informací na mi-
los.szabo@farnost-svatahora.cz.
  22. dubna od 19.00 Koncert sku-
piny Vrásky z  lásky ve svatohorském 
sklepení (vstup z boku kláštera).
   16. května Pouť pedagogů. Od 
10.00 mše sv., celebruje Michal Pod-
zimek (Technická univerzita Liberec), 
v 11.15 diskuse o křesťanství v peda-
gogice, od 12.15 do 13.00 osobní vol-
no, ve 13.00 možnost prohlídky v are-
álu (prodej vstupenek v infocentru), ve 
14.00 ukončení poutě požehnáním. 

Výstavy 
  Svíce – votivní dary z Bavorska 
  Požár Svaté Hory
  �Společně na cestě – Joachim kar-

dinál Meisner
  Varhany nejen svatohorské

Dotkni se a objevuj 
   Výukový program pro školy. Pro-
cházka za Rytířem; Pojďte s námi na 
pouť – pro žáky MŠ a 1.–3. třídu ZŠ; 
Výprava za pokladem Svaté Hory – pro 
3.–6. třídu ZŠ; Baroko nad Příbramí – 
pro 7.–9. třídu ZŠ a SŠ, Velikonoce pro 
školy – pro žáky MŠ–9. třídu ZŠ. Zá-
jemci (školy, školky, ale i větší skupiny 
rodičů s  dětmi): proskoly@farnost-
-svatahora.cz.

Vzdělávání v Bibli
  Kniha Jozue – Gabaoňané (19. dub- 
na od 15.15) Odborný exegetický vý- 
klad Joz 9 a 10, doplněný prezentací. 
Na závěr 15 minut sdílení a možnost 
otázek k  přečtenému a  vysvětlené-
mu textu. Vstup v  15.00 z  ambitů. 

Svatá Hora pro všechny
  Tento měsíc pro: nevidomé a zra-
kově postižené (18. dubna při mši sv. 
od 17.00) Více informací: kaplan Matěj 
matej.jirsa@farnost-svatahora.cz.

Svatá Hora pro mladé 
  Setkání mladých lidí (13–18 let) – 
18. dubna od 18.00 sraz v ambitech.
  Setkání mladých lidí (18–26 let) 
– 18. dubna od 18.00 sraz v ambitech. 
Hovoří Matěj Jirsa.
Více informací: matej.jirsa@farnost-
-svatahora.cz.

Možnost pobytu v tichu  
pro kněze na Svaté Hoře
   Některé řeholní cely byly proto 
upraveny, aby mohly sloužit kně-
žím, kteří si potřebují na několik dní 
odpočinout. Neočekává se od nich 
žádná služba. Klášter zatím neslouží 
jako legitimní ubytovna, proto nejsou 
stanoveny ceníky za ubytování a stra-
vu. Je tu tak možnost dobrovolného 
příspěvku, který pomůže udržet ten-
to prostor živým, funkčním a obyva-
telným. Přihlašování: milos.szabo@ 
farnost-svatahora.cz.

www.svata-hora.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
MATKY TEREZY

   9. dubna od 19.00 Zastavení 
u Matky Terezy: Jak vést k víře ško-
láky a dospívající. Hovořit bude psy-
choložka Ivana Bernardová, odborná 
pracovnice Křesťanské pedagogicko-
-psychologické poradny v Praze. 
   15. dubna od 9.00 a 10.45 Diva-
delní představení pro školy Trapas 
nepřežiju aneb ten řízek nezvedej! 
Příběh o klukovi v pubertě, který je ve 
škole nový a neví nic o etiketě a zdvo-
řilosti. Hrají Michaela Dolinova a Petr 
Komínek. Vstupné 150 Kč.
  17. – 19. dubna Duchovní zastave-
ní pro ženy - „Modlitba??? 100x jinak“ 
v trapistickém klášteře v Poličanech. 
Info na www.kcmt.cz/akce.
  19. dubna od 15.00 do 18.00 Tan-
čírna s kapelou Hvězdný prach.
   25. dubna Farní pouť na Svatou 
Horu u Příbrami, bližší informace na 
webu KCMT.
  28. dubna od 19.00 Modliba chval 
s kapelou EJMEN v kostele sv. Fran-
tiška.
  30. dubna od 19.00 Filmový večer 
– Těžko v duši. Psychické potíže dětí 
a mládeže prudce narůstají, jenže se 
ukazuje, že nejen zdravotnický sys-
tém na to není připravený. Jak fatální 
následky to může mít a je z toho cesta 
ven? Vstupné dobrovolné.

www.kcmt.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
KRISTA SPASITELE 
PRAHA-BARRANDOV

  5. dubna od 18.30 Mše sv. s Missa 
Brevis No 7 in B – Santi Joannis de 
Deo od  Josepha Haydna. Účinkuje 
pěvecký sbor  Ignis, smyčcové trio 
a varhany, řídí Milena Stričevič (kostel 
Krista Spasitele).

  7.–9. května Pouť na Svatou Horu, 
putování mladých v  rámci 25. arci-
diecézní pouti za duchovní povolání, 
více informací a přihlašování na webu 
ADCM.
   26.–31. července Taxiway camp, 
tábor pro mladé ve věku 14–17 let 
na Hoře Matky Boží v Králíkách. Více 
informací a  přihlašování na webu 
ADCM.
  19.–24. července Jetway camp, tá-
bor pro mladé ve věku 11–15 let 
na Hoře Matky Boží v Králíkách. Více in-
formací a přihlašování na webu ADCM.
   11.–16. srpna Celostátní setkání 
mládeže v Ostravě (14–26 let). Více 
informací a  přihlašování na www. 
celostatnisetkanimladeze.cz.
   Informace ke všem akcím jsou 
k dispozici na úvodní stránce webu 
ADCM. 

www.adcm.cz

SVATÁ HORA – POUTNÍ MÍSTO

  6. dubna Žehnání zrcadla v Pražské 
kapli po dopolední mši sv. v 9.00. 
   6. dubna Modlitba za bezpečný 
svět (Irsko). Po mši sv. (cca v 17.45) 
komponovaný večer o reáliích Irska 
(Matěj Mosler), náboženských sou-
vislostech (Miloš Szabo) a aktuálním 
dění v zemi (Jiří Václavek). Celý měsíc 
dva informační panely a vlajka Irska 
v kapli sv. Ignáce.
  11. dubna od 14.00 do 17.00 Malé 
filmové exercicie ve farním sále (vstup 
z ambitů). Úvodem bude promítnut 
film Ještě nejsem, kým chci být. Se-
tkání moderuje jáhen Pavel Švarc.
  12. dubna od 11.00 do 15.00 Tri-
pperGo! Hra pro malé i velké, hledání 
a plnění úkolů individuálně či společ-
ně. Začátek u vrat do svatohorského 
kláštera, kde si můžete vyzvednout 
herní knížku (ideální je však stáhnout 
si ji na www.trippercz.com). Následně 
se podle vyznačené trasy vydat do Pří-
brami a po svatohorských schodech 
zpět. Hraje se bez mobilních telefonů.
  12. dubna od 12.00 do 15.00 Sva-
tohorské muzicírování. U Březnické 
brány hraje kapela ParkQ. 
   12. dubna od 18.00 Velikonoční 
koncert. Benefiční koncert na podporu 
Andělské sbírky. Účinkují: Irena Chřib-
ková – varhany,Roman Janál – zpěv.
   15. dubna od 17.30 Příběhy ze 
svatohorských ambitů – přednáška 
PhDr. Věry Smolové v refektáři. Vstup-
né činí 150 Kč včetně degustace vín. 
Rezervace v prodejně na Svaté Hoře 
nebo na office@farnost-svatahora.cz.
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   9. dubna od 19.00 “Musica Dan-
zante” aneb klarinet a akordeon tančí 
napříč staletími. Účinkují: Anna Pau-
lová – klarinet, Jiří Lukeš – akordeon. 
Program: duchovní a  meditativní 
skladby J. S. Bacha a O. Messiaena, 
soudobá hudba s rozmanitými tém-
brovými kombinacemi nástrojů. Těži-
štěm programu jsou díla argentinské-
ho skladatele Astora Piazzolly v rytmu 
„tango nuevo“, a  jeho pokračovate-
lů. Dále folklorní hudba od střední 
Evropy přes Balkán po židovský klez-
mer. Vstupné doporučené 150 Kč, 
děti zdarma (sál KC).
  16. dubna od 18.00 Literární kavár-
na věnovaná mučednici sv. Dobrosla-
vě a pouti do španělských Pyrenejí. 
Hovořit bude Mgr. Lenka Zapletalová. 
Vstupné dobrovolné (sál KC).
  22. dubna od 18.00 Varhanní kon-
cert studentů HAMU. Program: průřez 
varhanní literaturou několika generací 
evropských skladatelů, od romantis-
mu po 20. stol. Vstupné dobrovolné 
(kostel Krista Spasitele).
  29. dubna od 17.30 Svěží baroko – 
J. S. Bach a synové. Účinkují: Helena 
Zemanová – housle, Dagmar Valen-
tová – viola, Libor Mašek – violonce-
llo, Monika Knoblochová – forte-pia-
no (kostel Krista Spasitele).

www.centrumbarrandov.cz

ŘKF U KOSTELA SV. JAKUBA 
STARŠÍHO PRAHA-STODŮLKY 

   27. dubna od 19.00 Kroky Ducha 
Svatého. Na programu jsou společné 
chvály, krátká katecheze pozvaného 
hosta a následně modlitba v malých 
skupinkách (kostel sv. Prokopa).
� www.farnoststodulky.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
FARNÍ DVŮR, 
FARNÍ EVANGELIZAČNÍ 
STODOLA A ŘKF U KOSTELA 
STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE
 PRAHA HOSTIVAŘ

   1.–12. dubna vždy od 10.00 do 
18.00 Hostivařské velikonoční zasta-
vení. Velikonoční příběh, samoob-
služná venkovní kreativní dílna, ve-
likonoční hra pro děti a velikonoční 
zamyšlení (areál hostivařského koste-
la a Farního dvora).
  2. dubna od 19.00 do 22.00 Sede-
rová večeře. Nutnost přihlášení (Farní 
stodola).
  3. dubna od 16.00 do 18.00 Svět-
lo pro tebe. Možnost zapálit si svíč-

ku, pomodlit se, požádat o rozhovor 
nebo přímluvnou modlitbu (kostel 
Záběhlice).
   7., 14., 21. a 28. dubna od 18.45 
Malé večery chval s  adorací (kostel 
Hostivař).
   7., 14., 21. a 28. dubna od 15.45 
Židovské tance pro mírně pokročilé 
i začátečníky (Farní stodola).
  8. dubna od 19.00 Setkání nad Pís-
mem (KC).
  12. dubna od 18.00 Cestovatelská 
přednáška: Jižní Vietnam (KC).
   24. dubna Večer chval. Od 18.00 
mše sv., od 19.00 modlitba chval, 
promluva, adorace, možnost zpovědi 
nebo přímluvné modlitby (Farní sto-
dola).
   25. dubna od 7.00 do 19.00 Far-
ní pouť za Pannou Marií Římovskou. 
Doprava busem, prohlídky, mše sv., 
oběd. Nutnost se předem přihlásit 
(Římov, Dobrá voda).
  26. dubna od 16.00 do 17.45 Svět-
lo pro tebe. Možnost zapálit si svíč-
ku, pomodlit se, požádat o rozhovor 
nebo přímluvnou modlitbu (kostel 
Záběhlice).
   29. dubna od 19.00 Tvořivý klub 
pro dospělé: Macrame duha. Nutnost 
přihlášení do 27. 4. na kreativnihosti-
var@seznam.cz (KC).

www.farnosthostivar.cz

ŘKF DOBŘÍŠ, 
PASTORAČNÍ CENTRUM 
SV. TOMÁŠE

  2. dubna od 19.30 Zelenočtvrteční 
adorace v Pastoračním centru sv. To-
máše. Chvíle v tiché modlitbě a rozjí-
mání až do Bílé soboty (18.00) s pře-
stávkou na Velký pátek (14.00–17.00) 
kvůli velkopátečním obřadům. 
   12. dubna od 10.15 Vernisáž vý-
stavy Naděje. Olejomalby dobříšské 
výtvarnice Jitky Vackové. Následuje 
tradiční posezení u kávy a sladkých 
i slaných dobrot (hala PC).
  22. dubna od 19.00 Cestopis Ing. 
Jaroslava Bicana, který návštěvníky 
provede historicky prvním českým 
obeplutím Špicberků v  roce 2025. 
Vyprávění Plachetnicí na sever do-
plní fotografie a krátké videoshrnutí. 
Vstupné dobrovolné.

www.farnostdobris.cz

ŘKF U KOSTELA SV. LUDMILY 
PRAHA-VINOHRADY

   3. dubna od 20.00 Velkopáteč-
ní hudební meditace. Zazní skladby 

z díla J. Pachelbela, W. A. Mozarta, 
G. F. Händela, J. S. Bacha a dalších. 
Účinkují Metropolkvintet, zpěv Van-
da Šípová, umělecký přednes Nikol 
Prokešová. Večer je společným dílem  
MČ Praha 2 a farnosti.
  14. dubna od 19.30 Jarní koncert 
komorního ženského sboru Carmina 
Bohemica pod vedením sbormistry-
ně Věry Hrdinkové. Zazní Stabat Mater 
Giovanni Battisty Pergolesiho a Lita-
nies à la Vierge Noire Francise Pou-
lenca. Účinkují: Carmina Bohemica, 
Věra Hrdinková – sbormistryně, Niko-
la Eckertová – sólo soprán, Jana Ho-
ráková Levicová – sólo alt, Matěj Vlk, 
Vladislava Hořovská – housle, Zuzana 
Peřinová – viola, Petr Janek – violon-
cello, Marek Peňáz – varhany. Vstu-
penky na www.goout.net.
      15. dubna od 19.00 Koncert „Os- 
lava jara“. Zazní skladby P. Ebena,  
B. Smetany, A. L. Webbera, J. S. Bacha, 
F. Dopplera a P. Esterhazyho. Účinkují: 
Lucie Silkenová a  Helena Bendo-
vá – soprán, pěvecký sbor Carol se 
sbormistryní Kateřinou Tošnarovou, 
Daniela Svatošová – korepetitor, Klá-
ra Burešová – varhany, Klára Šerých 
Kutová – příčná flétna, Eva Mišková 
– příčná flétna, picola, Lukáš Kuta – 
viola, Jan Kolář a  Jáchym Henrych 
– trubka, Jakub Klimeš – tympány. 
Pořádá MČ Praha 2 „Klub Dvojka pro 
seniory“ ve spolupráci s farností.
   16. dubna od 19.00  Farní zas- 
tavení.  Neformální setkání na faře, 
které je otevřené komukoliv, kdo by 
měl zájem o setkání s dalšími farníky.
  Každou středu v 12.00 Polední hu-
dební meditace Anděl Páně v bazilice.
  Každou neděli po mši sv. od 11.00 
Nedělní škola (poznávání katechismu 
katolické církve, pro všechny věkové 
kategorie) Na Boží hod velikonoční 
Nedělní škola nebude.
   Během velikonočních svátků 
bude bazilika přístupná každý den od 
11.00 do 16.00.

www.ludmilavinohrady.cz

ŘKF U KOSTELA 
SV. TOMÁŠE 
PRAHA-MALÁ STRANA

  3. dubna od 16.45 Koncert Svato-
tomášského sboru a kvarteta Apollon 
– Josef Haydn: Sedm posledních slov 
Vykupitelových na kříži a další skladby 
(kostel sv. Tomáše).
   12. dubna od 15.00 Svátek Boží-
ho milosrdenství – poutní mše svatá 
(kostel sv. Tomáše).

PROGRAMY
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  22. dubna od 18.00 Mše sv. s po-
božností ke sv. Ritě a  požehnáním 
růží. Podle tradice přinášíme tři růže 
(kostel sv. Tomáše).

XXVIII. Augustiniánský týden 
2026
Od 20. do 24. dubna v  Klášteře sv.  
Tomáše v Praze. Téma: Pokoj vám

   20. dubna od 18.00 Začátek au-
gustiniánského týdne, Mgr. Jiří Tourek, 
Ph.D.: Augustiniánské kostely v ČR.
  21. dubna od 18.00 PhDr. William 
Faix. OSA: P. Robert Prevost. OSA: Pa-
pež Lev XIV.
  22. dubna od 18.00 Seminář: Spiri-
tualita Papeže Lva XIV.
   23. dubna od 18.00 Mgr. Roman 
Cardal, Ph.D.: Člověk – poutník do 
věčnosti.
   24. dubna od 18.00 Obrácení sv. 
Augustina, mše sv. s  doprovodem 
Svatotomášského sboru. 

www.farnostsvatehotomase.cz

ŘK DUCHOVNÍ SPRÁVA 
U KOSTELA SV. IGNÁCE 
PRAHA-NOVÉ MĚSTO

   13. dubna od 19.00 Velikonoční 
koncert v kostele sv. Ignáce z Loyo-
ly. Program: G. F. Händel, J.-F. Dan-
drieu, P. J. Vejvanovský, J. S. Bach, 
G.-F. Couperin, A. Vivaldi, F. Liszt, F. O. 
Manfredini, A. Fleury, J. Ropek, J. Lan-
glais. Účinkují: Jan Verner, Miloslav 
Macháň – trubka, Martin Maxmilian 
Kaiser – varhany. Minimální vstupné 
činí 100 Kč.

www.kostelignac.cz

ŘKF U KOSTELA 
PANNY MARIE KRÁLOVNY 
MÍRU PRAHA-LHOTKA

   17. dubna od 19.45 Petr Špaček 
a  hosté – Benefice pro Centrum 
Lhotka. Vstupné bude věnováno na 
rekonstrukci kostela a výstavbu ko-
munitního centra. Vstupenky: cent-

rumlhotka.reenio.cz, kontakt: eva.
spackova@centrumlhotka.cz (kostel 
Panny Marie Královny míru).
  20. dubna od 17.30 Boží talkshow 
s  písničkářem Michalem Horákem, 
objevem roku v anketě Český slavík 
(kostel Panny Marie Královny míru).

http://www.lhoteckafarnost.cz

ŘKF U KOSTELA 
SV. ANEŽKY ČESKÉ 
PRAHA-SPOŘILOV

   1. dubna od 19.00 Koncert Sta-
micova kvarteta (Jindřich Pazdera – 
housle, Josef Kekula – housle, Jan 
Pěruška – viola, David Pěruška – vi-
oloncello). Zazní Sedm posledních 
slov Vykupitelových na kříži od Josefa 
Haydna. Doprovodný text přednese 
Roman Hájek (kostel sv. Anežky).

https://farnost-sporilov.cz

ŘKF NYMBURK

  6.–10. května Lidové misie v Nym-
burce, které povede P. Jozef Mihok 
CSsR, provinciál redemptoristů a pa-
pežský misionář milosrdenství. Pro-
gram je sestaven tak, aby oslovil kaž- 
dého – tematická setkání pro děti, 
mládež, muže i ženy. Vedle inspirativ-
ních kázání bude možnost společné 
adorace, generální svátosti smíření, 
mše sv. s udílením svátosti pomazá-
ní nemocných, modlitby za uzdrave-
ní nebo obnovy manželských slibů. 
Konkrétní časy budou ještě ohlášeny, 
ale předběžně lze očekávat, že pro-
gram bude od středečního večera do 
neděle. Obvykle ráno a večer budou 
mše s misijním kázáním, k tomu set- 
kání pro různé skupiny. 

http://nymburk.farnost.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
ZAHRADA – VLAŠIM

  15. dubna od 19.00 Literární klub: 
Petra Hůlová, oblíbená autorka mladší 
generace.
   22. dubna od 19.00 Folkrocko-
vý klub: Martin Evžen Kyšperský, 
frontman kapely Květy, herec a mo-
derátor.

https://komunitnicentrumvlasim.cz, 
Facebook: Folkrockový klub Vlašim

KOMUNITA 
CHEMIN NEUF

   Každé úterý od 19.45 Modlitební 
setkání otevřené pro každého v kláš-

teře v Tuchoměřicích. Doprava: z Bo-
řislavky (Metro A) bus 312 do zastávky 
Tuchoměřice, Zámek. Před cestou si 
vždy na webových stránkách Komu-
nity ověřte, zda se v daný den modli-
tební setkání koná! 

www.chemin-neuf.cz

DOMOV 
SV. KARLA BOROMEJSKÉHO

   6. dubna od 16.30 Velikonoční 
koncert – Řepský sousedský sbor. 
Vstupné dobrovolné (kostel Sv. Rodi-
ny).
  19. dubna od 17.00 Koncert Trigo-
num musicum. Vstupné dobrovolné 
(kostel Sv. Rodiny). 

www.domovrepy.cz

DOMINIKÁNSKÁ 8

  9. dubna od 19.30 Proměny pout-
nictví; od svatých míst k vnitřní cestě. 
Hosté: Markéta Holubová, Jan Hrdina, 
Matěj Jirsa; moderátor: Eva Doleža-
lová (barokní refektář, vstup Jalovco- 
vá 2).
  16. dubna od 19.30 Debata o od-
kazu českého biblisty a  religionisty 
Jana Hellera.
  21. dubna od 19.30 Ovál 12 – ve-
čer současné poezie a hudby, čtení 
z  textů Simony Rackové a Jaromíra 
Damka s hudebními vstupy studentů 
HAMU.
   22. dubna od 19.30 O  ráji; Sva-
tý Ambrož. Knižní salón, host David 
Vopřada (foyer barokního refektáře, 
vstup Jilská 5).
  23. dubna od 19.30 Debata – Sluš-
nost jako křesťanská hodnota.
   30. dubna od 19.30 Přednáška 
z  cyklu o  umělé inteligenci Myslím 
 tedy AI?  – přednáší Kristina Fort 
o dopadech na geopolitiku a bezpeč- 
nost.

www.dominikanska8.cz

VESELÁ ŠKOLA 
– CÍRKEVNÍ ZŠ A ZUŠ

  1. dubna od 14.30 Velikonoční trhy 
– bohatá nabídka velikonočních vý-
robků, dílničky s přírodními materiály 
i  hudební produkce žáků a  učitelů 
ZUŠ (Soukenická 20, Praha 1).

www.veselaskola.cz

STRAHOVSKÝ KLÁŠTER

  Do 24. dubna Výstava Kristova ces-
ta na Golgotu ulicemi Jeruzaléma. 

XXVIII. Augustiniánský týden 2026
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Odkazuje na tradici tzv. virtuálních poutí, kdy si věřící pro-
střednictvím map, tisků a textů vytvářeli obraz Svaté země. 
Expozice vznikla ve spolupráci s Muzeem umění Olomouc 
a je obohacena o díla z archivu Strahovské knihovny (kapi-
tulní síň kláštera, součást prohlídkového okruhu – knihov-
na, galerie a historické sály).

www.strahovskyklaster.cz

METROPOLITNÍ KAPITULA U SV. VÍTA V PRAZE

Pravidelné mše sv.: pondělí až sobota v 7.00, v pátek navíc 
ještě v 18.00. V neděli v 8.30 a 10.00, od 17.00 kapitulní zpí-
vané nešpory.
V bazilice sv. Jiří každou sobotu mše sv. s nedělní platností 
od 17.00.

Velikonoce v katedrále
  2. dubna Zelený čtvrtek – od 9.30 Missa chrismatis, od 
18.00 mše sv. na památku Večeře Páně (slouží Mons. Jan 
Graubner). 
  3. dubna Velký pátek – od 8.00 ranní kapitulní latinské 
zpívané chvály (slouží Mons. Václav Malý). Od 18.00 obřady 
Velkého pátku (slouží Mons. Jan Graubner).
  4. dubna Bílá sobota – od 8.00 ranní kapitulní latinské 
zpívané chvály (slouží J.M. Ondřej Pávek). Od 20.30 veliko-
noční vigilie (celebruje Mons. Jan Graubner).
   5. dubna Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – od 8.30 
a 10.30 mše sv. Od 17.00 kapitulní zpívané nešpory.
  11. dubna od 11.00 Mše sv. pro Hnutí pro život.
  23. dubna v 7.00 a 18.00 Mše sv. – slavnost sv. Vojtěcha.
  24. dubna Slavnost sv. Jiří s poutní slavností v bazilice  
sv. Jiří.

  25. dubna od 11.00 Mše sv. s uvedením nového pražské-
ho arcibiskupa Mons. Stanislava Přibyla CSsR.
Informace, fotografie, kázání i další zajímavosti najdete i na 
katedrálním webu, facebooku a instagramu.

www.katedralasvatehovita.cz

KRÁLOVSKÁ KOLEGIÁTNÍ 
KAPITULA SV. PETRA A PAVLA 
NA VYŠEHRADĚ

   14. dubna od 19.00 Koncert sboru Bach-Collegium 
Praha v bazilice. Program: R. Schumann Missa sacra, op. 
147 pro sóla, smíšený sbor a varhany. Účinkují: Markéta 
Klaudová – soprán, Ondřej Holub – tenor, Linda Sítko-
vá – varhany, komorní sbor Bach-Collegium Praha, Jiří 
Mátl – dirigent. Vstupenky 300 Kč, zlevněné 250 Kč (se-
nioři 65+, studenti), děti do 15 let vstup zdarma. Prodej na 
GoOut a ColosseumTicket, u členů souboru a půl hodiny 
před koncertem v místě jeho konání. Informace: www.
bachcollegium.cz, info@bachchollegium.cz, tel.: 739 089  
021.

www.kkvys.cz

  Ekumenická bohoslužba ke Dni Země
V úterý 21. dubna od 18.00 bude sloužena ekumenická 
bohoslužba v kostele Nejsvětějšího Salvátora v Praze. Kázat 
bude Petr Vaďura, metodistický kazatel a pastor v Praze–
Strašnicích, zpěvem doprovodí Svatopetrští poutníci.

Pozvánky

    Varhanní nešpory maltézských rytířů
V pondělí 13. dubna od 17.00 se v rámci cyklu Varhanní 
nešpory maltézských rytířů uskuteční v řádovém kostele 
Panny Marie pod řetězem v Praze na Malé Straně koncert 
pro tympány a varhany. Vystoupí Petr Mori (tympány) a Vla-
dimír Roubal (varhany). Na programu budou díla J. S. Bacha, 
F. Mendelssohna-Bartholdyho, C. Francka, Léon Boëllman-
na a symfonické improvizace pro varhany a tympány. Kon-
cert pořádá Suverénní Rytířský a Špitální řád sv. Jana z Je-
ruzaléma, Rhodu a Malty a Společnost pro duchovní hudbu 
za podpory MČ Praha 1. Vstup volný.

    Pouť k hrobu dr. Františka Noska
V sobotu 18. dubna se v Poříčí nad Sázavou uskuteční 91. 
Pouť k hrobu dr. Františka Noska, františkánského terciáře, 
významného katolického politika a národohospodáře. Od 
15.00 bude sloužena mše sv. v kostele sv. Havla (u řeky). 
Od 16.00 následuje modlitba u hrobu dr. Noska a poté pro-
běhne setkání poutníků na faře. Hlavním celebrantem bude 
provinciál řádu františkánů P. Jakub František Sadílek OFM. 
Akci pořádá Národní rada Sekulárního františkánského řádu 
ČR spolu s farností Poříčí nad Sázavou. Bližší informace: 
muller.miloslav@centrum.cz, 732 744 953.

  �  �Dobrý správce – konference o odpovědné  
správě farností 

Ve čtvrtek 7. května se v Arcibiskupském paláci v Olomou-
ci uskuteční konference Dobrý správce. Setkání se zaměří 
na odpovědnou správu majetku a zdrojů ve službě misijní-
mu rozvoji farností. Registrace: https://www.dobryspravce.
org.

Podpora laiků sloužících v církvi

Formace pro udělování svátostí  
pro vedoucí modliteb v diecézi Kiunga

Za vaši štědrost ze srdce děkujeme!

Číslo účtu: 7254044/2700, VS 10,  
do poznámky prosím uveďte „Postní projekt“

Na Kropáčce 30/1
500 03 Hradec Králové
tel.: 604 838 882
e-mail: pmd@missio.cz
www.missio.cz

Postní almužnaModlitební aktivita

V  odlehlých oblastech Papui-Nové Guineji v  diecézi 
Kiunga jsou místní společenství z  důvodu malého 
počtu kněží závislá na laických vedoucích, kteří zajišťují 
modlitební život farností a pomáhají při slavení svátostí. 
Aby mohli svou službu vykonávat s jistotou, odpovědností 
a hlubším porozuměním víře, absolvují formační kurz, do 
kterého se zapojí 70 laiků ze 7 farností.

Cílem je posílit duchovní život těchto vedoucích a nabídnout jim 
potřebné teologické i morální vzdělání, které je ve venkovských 
a těžko dostupných oblastech nemožné zajistit jinou formou.

Díky zajištění dopravy, ubytování a stravování se mohou zapojit i ti, 
kteří nemají prostředky, aby si vše hradili sami. Žijí ve velmi vzdále-
ných vesnicích a  jejich společenství jsou na laické službě výrazně 
závislá.

Projekt významně přispívá k rozvoji místní církve, kvalitě pastorace 
a posílení víry v celém regionu.

http://www.kkvys.cz
mailto:muller.miloslav@centrum.cz


15Z ACT CURIAE – EXERCICIE

USTANOVENÍ 

   Mgr. Athanasius Martin Josef 
Jan Nepomuk Neumann Klusáček, 
Dis. je s účinností od 1. února 2026 
uvolněn z  jáhenské služby ve Veselé 
škole – církevní základní škole a zá-
kladní umělecké škole a  současně 
s účinností od téhož data do 30. červ-
na 2026 ustanoven k jáhenské službě 
u kostela sv. Petra Praha-Nové Město.
  P. ThDr. Gabriel Rijad Mulamuhič, 
Ph.D., O.Cr. je se souhlasem řeholního 
představeného s účinností od 1. února 
2026 ustanoven a jmenován čestným 
kanovníkem Kolegiátní kapituly sv. 
Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi.
   S.M. Ing. Mgr. Mirjana Ludmila 
Vinšová SCB je s účinností od 1. úno-
ra 2026 do 31. ledna 2031 jmenována 
a ustanovena nemocniční kaplankou 
Domova sv. Karla Boromejského Pra-
ha-Řepy.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

   Mgr. Miloš Hrnčíř, trvalý jáhen 
v Roudnici nad Labem, 1. 4. 1942 (84 let)
  P. Mgr. Lukáš Pavel Bradna OFM, 
farní vikář exc. u kostela sv. Alžběty 
Praha-Kbely, farní vikář u kostela Pan-
ny Marie Sněžné Praha-Nové Město, 
5. 4. 1966 (60 let)
  Mgr. Ladislav Staněk, trvalý jáhen 
u kostela sv. Františka z Assisi Praha-
-Chodov, 6. 4. 1966 (60 let)
  Mgr. Kamil Vícha, vojenský kaplan, 
rektor u kostela sv. Jana Nepomucké-
ho Praha-Hradčany, 7. 4. 1971 (55 let)
   Petr Bubeníček, administrátor 
v Roztokách u Prahy, 12. 4. 1961 (65 let)
   P. Dott. prof. Anastasio Ottavio 
Roggero OCD, na odpočinku v Itálii, 
12. 4. 1939 (87 let)
  P. Petr Přádka SJ, Tovaryšstvo Je-
žíšovo Praha-Nové Město, 16. 4. 1961 
(65 let)
  Mgr. Piotr Henryk Adamczyk, fa-
rář u kostela sv. Václava Praha-Nusle,  
17. 4. 1981 (45 let)
   P. Mgr. Pavel Pola, Ph.D., OCD, 
rektor klášterního kostela Panny Marie 
Vítězné a sv. Antonína Paduánského 
Praha-Malá Strana, 22. 4. 1981 (45 let)
   Mgr. Vladimír Hudousek, vojen-
ský kaplan, koordinátor péče o trvalé 
jáhny v AP, trvalý jáhen u kostela sv. 
Jana Nepomuckého Praha-Hradčany 
a u kostela sv. Jakuba Staršího Praha-
-Zbraslav, 28. 4. 1966 (60 let)
   Mgr. Jaroslav Václav Pekárek,  
trvalý jáhen v Nymburce, 29. 4. 1956 
(70 let)

podporovala v  duchu porozumění 
a modlitby.

Národní úmysl
Za kmotry: Modleme se, aby ti, kdo 
přijali úkol kmotrů, byli svým kmot-
řencům oporou, vzorem a inspirací.

DUCHOVNÍ CVIČENÍ

  Od 2. do 5. dubna
Triduum v tichu na Svaté Hoře / 
P. Miloš Szabo / Svatá Hora
  Od 10. do 12. dubna
Duchovní obnova / 
Mons. Pavel Posád / Hostýn
  Od 13. do 15. dubna
Duchovní obnova pro seniory / 
P. Jan Žaluda / Velehrad
  Od 13. do 17. dubna
Duchovní cvičení / 
P. Josef Stuchlý SJ / 
Hostýn
  Od 16. do 19. dubna
Liturgie a ticho, 
Rekolekce (nejen) pro služebníky 
ve farnostech / 
P. Radek Tichý, P. Angelo Scarano / 
Svatá Hora
  Od 23. do 26. dubna
Hledání Boží tváře 
(s papežem Františkem) / 
P. Tomáš Petráček / 
Svatá Hora
  Od 27. do 29. dubna
Duchovní pobyt pro seniory / 
P. Miroslav Jáně / Hostýn
  Od 30. dubna do 3. května
Exercicie pro Čechy 
a Slováky z Rumunska / 
Mons. Josef Žák / 
Svatá Hora
  Od 4. do 8. května
Duchovní cvičení SILOE / 
Komunita Chemin Neuf / 
Tuchoměřice
  Od 19. do 22. května
Exercicie pro všechny / 
Mons. Josef Žák / Svatá Hora
  Od 22. do 24. května
Exercicie pro skautky a skauty / 
P. Matěj Jirsa / Svatá Hora
  Od 28. do 31. května
Exercicie s P. Karlem Satoriou / 
P. Karel Satoria / Svatá Hora

Svatá Hora: 
www.farnost-svatahora.cz
Tuchoměřice: www.chemin-neuf.cz
Velehrad: www.stojanov.cz
Hostýn: www.hostyn.cz

VÝROČÍ SVĚCENÍ

   P. ThLic. Jan Adamík SJ, farní vi- 
kář u kostela sv. Štěpána Praha-Nové 
Město, 21. 4. 2001 (25 let)
  Dr. Vojtěch Eliáš, sídelní kanovník 
MK u sv. Víta v Praze, administrátor 
u kostela sv. Václava Praha-Prosek, 
administrátor exc. u kostela sv. Voj-
těcha Praha-Libeň a u kostela Krista 
Krále Praha-Vysočany, 25. 4. 1991  
(35 let)
   P. Jarosław Andrzej Batóg SVD, 
farní vikář v Kolíně, nemocniční kap-
lan Oblastní nemocnice Kolín, a. s.,  
27. 4. 1996 (30 let)
   P. Agnelo Robelo OCD, Řád bo-
sých bratří blahoslavené Panny Ma-
rie z hory Karmel Praha-Malá Strana,  
30. 4. 2011 (15 let)

KATOLICKÉ BOHOSLUŽBY
 V TV NOE

   2. 4. (9.30) Mše sv. se svěcením 
olejů (Missa Chrismatis) z katedrály sv. 
Petra a Pavla v Brně
   2. 4. (17.30) Mše sv. na památku  
Večeře Páně z katedrály v Brně 
  3. 4. (18.00) Památka umučení Páně 
z kostela sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně
  3. 4. (21.15) Křížová cesta z Kolosea 
s papežem Lvem XIV.
   4. 4. (20.00) Velikonoční vigi-
lie z kostela sv. Michaela archanděla 
v Kozlovicích
  5. 4. (10.00) Boží hod velikonoční – 
mše sv. z kostela sv. Václava v Dolních 
Bojanovicích 
  6. 4. (12.05) Mše sv. z kaple Telepace
  12. 4. (10.30) Mše sv. z neděle Bo-
žího milosrdenství z kostela sv. Zdisla-
vy v Prostřední Bečvě
   19. 4. (10.30) Mše sv. z  kaple  
Telepace
   26. 4. (10.30) Mše sv. z  kaple  
Telepace 

Případné aktualizace na stránkách 
www.tvnoe.cz a ve vysílání.
Změna vyhrazena.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY

Úmysl papeže 

Za kněze prožívající krizi: Modleme se 
za kněze prožívající krizi svého povo-
lání, aby našli duchovní doprovázení, 
které potřebují, a aby je společenství 
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EMOČNĚ 
ZDRAVÉ 
UČEDNICTVÍ
Peter Scazzero
Brož., 328 str., 
369 Kč

KNIŽNÍ NOVINKY

PUTOVÁNÍ 
K LETNICÍM
Průvodce dobou 
velikonoční 
a svatodušní novéna
Brož., 72 str., 149 Kč

MOC 
KRISTOVA KŘÍŽE
Raniero 
Cantalamessa
Brož., 200 str., 
289 Kč
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POPRVÉ 
U JEŽÍŠOVA 
STOLU
Sophie 
de Mullenheim
Váz., 64 str., 
165 Kč

JÁCHYM 
A DESATERO
Brigitte 
Endresová
Váz., 128 str., 
249 Kč

KDE JSI?
Marta Bartolj
Váz., 68 str., 
279 Kč

VELKÁ 
DĚTSKÁ BIBLE
Lene 
Mayer-Skumanzová
Váz., 376 str., 
749 KčK
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7. dubna 1506
Narodil se František Xaverský, spoluzakladatel jezui-
tů, misionář (evangelizoval obyvatele jižní a východní 
Asie) a je nazýván apoštolem Dálného východu. 

8. dubna 1546
Tridentský koncil definitivně stanovil kánon biblic-
kých knih – 46 knih Starého zákona a 27 Nového 
zákona.

14. dubna 1096
Pražský biskup Kosmas (nikoli kronikář Kosmas)  
posvětil kostel sv. Víta, Václava a Vojtěcha na Praž-
ském hradě, který shořel 23. dubna 1091.

18. dubna 1506
Papež Julius II. položil základní kámen baziliky sv. 
Petra v Římě.

18. dubna 1726
Položen základní kámen k  novému klášteru řádu 
Alžbětinek v Praze Na Slupi. Souběžně s klášterem 
se stavěla i přilehlá nemocnice. Architektem celého 
komplexu byl Kilián Ignác Dientzenhofer.

21. dubna 1556
Pod vedením teologa Petra Canisia přišli do Čech 
první jezuité. V Praze na Starém Městě založili kolej 
Klementinum.

21. dubna 1986
Papež Jan Pavel II. vydal apoštolskou konstituci Spi-
rituali militum curae (Duchovní péče o vojáky), která 
se týkala vojenské duchovní správy.

24. dubna 1646
Uzavřena Užhorodská unie – pravoslavná církev 
v Mukačevské eparchii (části dnešního Slovenska, 
Ukrajiny a Maďarska) vstoupila v unii s římskokato-
lickou církví. Uznala papeže za hlavu církve a přijala 
základní katolická dogmata. Oproti tomu si mj. pone-
chala slavení byzantské liturgie. Tato řeckokatolická 
církev dnes působí i v pražské arcidiecézi. 

26. dubna 1886
Narodil se František Nosek, lidovecký politik, právník 
a františkánský terciář. Zakoupil několik pražských po-
zemků, aby na nich mohly být postaveny nové kos-
tely. Významně se zasadil o prosazení kongruového 
zákona, díky kterému se navyšovaly platy duchovním. 

28. dubna 976
V  Mohuči zasedala provinciální synoda, které se 
účastnil mohučský arcibiskup a biskupové z Worm-
su, Špýru, Prahy (Dětmar) a Moravy. Jedná se o první 
písemnou zmínku o moravském biskupovi, ale není 
známo jeho jméno.

29. dubna 1086
Římský císař Jindřich IV. vydal listinu potvrzující hra-
nice pražského biskupství. Ta je zároveň důležitým 
zdrojem informací o území tehdejších českých zemí.	
 � Vít Kochánek

SPIRITUALITA 
POSVÁTNÉ ZEMĚ
Adam Borzič
Brož., 256 str., 
339 Kč

ZKROŤ 
SVOU ÚZKOST
Summer Batte
Brož., 144 str., 
313 Kč

Z FARÁŘOVA 
NOTESU
Petr Vaďura
Brož., 160 str., 299 Kč

KRYŠTOF ALOIS 
LAUTNER
Jaroslav Čechura
Váz., 232 str., 449 Kč
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Pomáhejte nám pomáhat!

Příloha Zpravodaje pražské arcidiecéze

Krátce

Požehnanější je dávat než dostávat
Přiznám se, že když se mi pod rukama 
začal skládat obsah dnešního Bulleti-
nu, samotnou mě překvapilo, jak silně 
jednotlivé příběhy spojuje jediný mo-
tiv. Štědrost. 

Média nám předkládají obraz světa 
plného nejrůznějších katastrof, kon-
fliktů a  pohrom. A  přitom se každý 
den, bez pozornosti kamer a mikrofo-
nů, dějí věci úplně jiné. Pan Jiří se roz-
hodl, že místo nového nábytku nebo 
luxusní dovolené zaplatí stavbu nové 
školní kuchyně pro ugandské školáky. 
Sestry Kristina a Marie odkládají pení-
ze z výplat uklízečky a švadleny a mě-

ní životy lidí, které nikdy nepotkají. Jiní 
dobrodinci zaplatili vzdělání dětem ze 
sociálně potřebných rodin nebo po-
stavili studny tam, kde dosud lidé ne-
měli přístup k čisté vodě. 

Tihle lidé objevili to, co mno-
zí v  životě teprve hledají. Pochopili, 
že spokojenost neplyne z  toho, co 
vlastníme, čeho dosáhneme, nebo 
co si o  nás druzí myslí. Přišli na to, 
že požehnanější je dávat než dostá- 
vat.

Říká se, že na co zaměříme po- 
zornost, to sílí. A  tak když zaměříte 
svou pozornost na toto číslo Bulle-
tinu, přibude na světě zase o trochu 
více dobra.

Jarmila Lomozová
zástupce ředitele 

pro public relations

Charita rozšířila služby o lymfodrenáž. 
Lidem přináší úlevu, Charitě chybějící finance
Charita Vlašim a  Charita Praha – 
Chodov rozšířily své sociální podni-
kání o přístrojovou lymfodrenáž. Na 
rozdíl od běžných komerčních slu-
žeb putuje výtěžek z každého ošet-
ření na dobrou věc.

„Lymfodrenáž ulevuje při otocích, po-
citu těžkých nohou i  při regeneraci 
po námaze,“ říká Eva Černá, ředitelka 
Charity Praha – Chodov, vzděláním 
zdravotní sestra, která proceduru sa-
ma provádí. Na ošetření podle ní do-
chází pestrá skupina lidí s různými po-
třebami. Mnoho klientů přichází i na 

doporučení lékaře například po ope-
raci kolene, při chronických otocích 
nebo lehčích žilních potížích. 

Charita Praha – Chodov poskytuje 
službu v  Komunitním centru Matky 
Terezy – U Modré školy 2337/1 v Pra-
ze Chodově (tel.: 736 765 808), lymfo- 
drenáž od Charity Vlašim, respektive 
její dceřiné organizace Vlašimské 
Charitní s.r.o., najdete ve Vlašimi v Li-
dické ulici 1697 (tel.: 735  732  178). 
Výtěžek využívají obě Charity na pod-
poru sociálních služeb a na zaměst-
návání lidí znevýhodněných na trhu  
práce.

 Jarní kolo Sbírky potravin 
proběhne za aktivní účasti Cha-
rit v  pražské arcidiecézi v  sobotu  
25. dubna.  Výtěžek z  benefič-
ního plesu Arcidiecézní charity 
Praha ve výši bezmála 170 tisíc ko-
run podpořil rekonstrukci Domo-
va sv. Václava ve Staré Boleslavi.  

 Komunitní centrum sv. Anežky 
pořádá aktivity pro děti a  dospělé 
včetně cvičení, tvořivých dílen či ne-
formálního setkávání seniorů. Každý 
měsíc zve na besedy zajímavé hosty. 
Více na www.praha.charita.cz/akce/
kc.  Charitní podcast ChariTalk 
přinesl další rozhovory se zajímavými 

hosty: zpěvákem Tomášem Klusem, 
moderátorkou Barborou Černoško-
vou či novinářkou Petrou Procház-
kovou. Více na www.charita.cz/ 
podcast-charitalk.  Česká pošta 
opět přijímá zásilky do Běloruska. 
Dopisy „adoptovaným dětem“ mů-
žete opět posílat klasickou poštou.
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Poradna Magdala: 
Proč je tak těžké odejít z násilného vztahu
„Toxický vztah nezačne ze dne na 
den,“ vysvětluje psycholožka Danuše 
Slánská z  Poradny Magdala. „Násilí 
mívá formu manipulace, kontroly, 
výčitek. A když to trvá dlouho, žena 
ztratí sebevědomí i  schopnost od-
hadnout, co je ještě normální.“

Jana, jedna z  žen, které vyhledaly 
pomoc Poradny Magdala, to dob-
ře zná.  Pavel byl zpočátku pozorný 
a laskavý. Změna přicházela pomalu: 
kontrola telefonu, komentáře k přá-
telům, výčitky. Jana postupně při-

cházela o blízké a začínala pochybo- 
vat sama o  sobě. Přesto zůstáva- 
la. 

„Neschopnost odejít není slabá vů-
le,“ zdůrazňuje doktorka Slánská. „Že-
ny přebírají odpovědnost za emoce 
i chování partnera. K tomu přistupuje 

strach z nejistoty, obavy o děti, o eko-
nomické zázemí.“

Zlomem byl pro Janu večer, kdy 
Pavel za přítomnosti dětí vybuchl 
zlostí. Jana si poprvé uvědomila, že 
se ho děti začínají bát, stejně jako 
ona.

Odchod vyžaduje přípravu: dokla-
dy, hotovost, dokumentaci násilí. Ja-
na odešla, když byl Pavel na služební 
cestě. „Měla jsem jednat dříve. Jsem 
ale ráda, že jsem zavolala do Magdaly. 
Bez toho bych možná stále žila ve vě-
zení domácího násilí.“

Z programu přesídlení vzešel úspěšný malíř
V České databance rekordů je zapsa-
ný jako největší obraz moře. Plátno 
dlouhé šest a půl metru, 13 m² roz-
bouřené hladiny, sedm měsíců práce. 
Namaloval ho ALEX GABRIEL, námoř-
ní inspektor z Oděsy, který dnes žije 
v Josefově v Královéhradeckém kraji.

Do Česka ho před 10 lety přivedl pro-
gram ministerstva vnitra umožňující 
potomkům krajanů přesídlení. Jeho 
žena Valentina má české kořeny. Ofi-
ciálním partnerem tohoto vládního 
programu je Arcidiecézní charita Pra-
ha, která od jeho vzniku pomohla více 
než 2 300 lidem s ubytováním, dokla-
dy, výukou jazyka i orientací v novém 
prostředí. 

Alexovy obrazy dnes visí ve sbírkách 
třinácti zemí. Rekordní plátno prodat 
nechce. 

Příměstský šachový tábor 
Arcidiecézní charita Praha pořádá 
příměstský šachový tábor pro děti 
ve věku 4–12 let. Koná se od 17. do 
21. srpna 2026 v charitním Penzionu 
U sv. Kryštofa v Praze 10.

Táborový program povede velmist-
ryně Kateřina Němcová se zkušeným 
týmem trenérů. Šachové začátečníky 
i pokročilé čekají denní lekce, turnaje, 
řešení diagramů i  spousta nešacho-
vých aktivit. Cena tábora je 3 900 Kč 
včetně stravy. Pro sociálně potřebné 
rodiny je možná individuální sleva. 

Více info na www.praha.charita.cz/ 
sachovy-tabor

Krizová linka Poradny Magdala 
pro oběti obchodu s  lidmi 
a oběti násilí nabízí pomoc. 

      251 552 790
 pracovní dny od 9 do 17 hodin

Deset let 
s červenou 
tužkou v ruce
Již deset let pečují o  jazykovou 
správnost Bulletinu. Děkujeme paní 
Míle Všetulové a  Lucii Felcmanové 
za jejich dobrovolnou službu. Jejich 
práce je nenápadná, protože dobře 
odvedená korektura se pozná právě 
tím, že si jí nikdo nevšimne. 

My si jí všímáme a velmi za ni dě-
kujeme.

„Je to jako mít doma kus moře. Ta-
dy ve vnitrozemí to není úplně má- 
lo.“

Alex Gabriel 
s týmem 
Střediska Migrace
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Každý den několik kilometrů tam 
a zpět. S těžkým kanystrem na hlavě, 
často k vodě, která může být zdraví 
nebezpečná. Takto vypadal život tisí-
ců lidí v ugandských vesnicích.

Velká část ugandského venkova 
je odkázána na vzdálené, nechrá-
něné zdroje. Kontaminovaná vo-
da přinášela nemoci, dívky místo 
školy pomáhaly obstarat vodu pro 
domácnost. Od roku 2021 budu-
je Arcidiecézni charita Praha studny 
v  komunitách, kde je potřeba nej-
větší. Dnes jich stojí třicet v jedenácti 
obcích. V každé z nich převzali míst-
ní obyvatelé odpovědnost za provoz  
a údržbu.

30 nových studní: Česká pomoc přinesla 
čistou vodu do ugandských vesnic

„Jsme velmi šťastní, už nemusíme 
chodit dlouhé vzdálenosti, voda je 
dostupná rychle,“ říká Nalongo Resty 

Dar, který změnil každodenní život 630 dětí 
Pan Jiří dlouhodobě podporuje 
ugandské děti prostřednictvím pro-
gramu Adopce na dálku® a rozhodl se 
přidat i dar pro celou školu: Věnoval 
78 000 Kč na stavbu nové kuchyně ve 
vesnické základní škole St. Matia Mu-
lumba Kabongezo v diecézi Kiyinda-
-Mityana.

Dlouhodobým problémem bylo chy-
bějící kryté zázemí pro přípravu škol-
ních obědů. V  období dešťů a  větrů 
situace ohrožovala nejen kvalitu jídel, 
ale i  bezpečnost kuchařek. Během 

dvou měsíců od štědrého daru stál 
vedle školy prostorný objekt se sporá-
ky, kuchyňským náčiním i skladem na 
potraviny.

Slavnostní uvedení do provozu se 
zúčastnili učitelé, rodiče i žáci. Vedou-
cí charitní mise Grace Mboizi poděko-
val: „Dar pana Jiřího bude sloužit nejen 
stovkám dnešních žáků, ale i  dalším 
generacím.“ Žákyně Esther dodala: 
„Přála bych si, aby tu dnes pan Jiří mohl 
být a aby a na vlastní oči viděl, jak moc 
pro nás jeho dar znamená.“

Jak změnilo 10 let v programu 
Adopce na dálku® život dívce Kseniye

2016 2026

v nouzi, kdykoli to jde. „Tak jako pan 
Jiří pomohl mně, snažím se i já předá-
vat pomoc dál.“

Z  dětství si pamatuje, jak jim pan 
Jiří přispíval na potraviny, oblečení 
a sourozencům na zájmové kroužky. 
Dokonce přispěl větší částkou, která 
rodině pomohla zařídit si o něco vět-
ší byt. „Nebyly to pro nás jen peníze. 
Bylo to potvrzení, že nás Bůh miluje 
a pomáhá nám prostřednictvím dru-
hých lidí,“ říká Kseniya.

z komunity Lugasa. Dvanáctiletá Cat- 
herine dodává: „Mám víc času na  
úkoly a učení.“

Kseniya z  běloruského Vitebsku vy-
růstala ve skromných podmínkách. 
Rodiče a  pět sourozenců žili v  jedi-
ném pokoji. Topení často nefungova-
lo, děti spávaly na matracích na podla- 
ze. 

Jen díky podpoře pana Jiřího v pro-
gramu Adopce na dálku® mohla vy-
studovat výtvarně-grafickou fakultu. 
Dnes pracuje jako učitelka počítačové 
grafiky. Sama se snaží pomáhat lidem 
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Tři stovky žáků soutěžily s vědeckými modely
například využití solární energie, čiš-
tění znečištěné vody, hydroponické 
pěstování plodin, zachytávání dešťové 
vody či senzorové systémy. Na zá-
věr akce obdrželi účastníci certifikáty 
a ceny.

Výstavu umožnil mimořádný dar  
Přemysla Doksanského ve výši  
5 000 Kč. Děkujeme!

Dvě sestry ze Sušice pomáhají 
tisícům ugandských dětí 
Kristina pracuje jako uklízečka na 
základní škole. Její sestra Marie šije. 
Obě žijí obyčejný život v Sušici, ma-
lém šumavském městě. Přesto patří 
k nejštědřejším dárcům, které charit-
ní Centrum zahraniční pomoci zná.

Před dvěma lety zaplatily kuchyni pro 
ugandskou školu sv. Paula Lubanyi. 
Ukázalo se, že to byl teprve začátek. 
V roce 2024 přibyly další dvě kuchy-
ně, několik školních hřišť a sportovní 
vybavení. 

Z  dopisů od „adoptované“ Janati, 
hluchoněmé dívky, se dozvěděly, že 
ji spolu s dalšími deseti vnoučaty vy-
chovává jen babička. Chudé rodině 
pořídily krávu a tři kozy. Během loň-

ského roku darovaly kozy a  slepice 
celkem osmdesáti domácnostem! 
Jedné chudé rodině pak koupily ma-

lou parcelu, kde si teď staví domek 
z nepálených cihel. 

Jejich motivace překvapí 
svou prostotou
Kristina a Marie mění životy lidí, které 
nikdy nepotkaly. Samy přitom nežijí 
v luxusu. „Děláme to proto, že nás to 
těší,“ mají prostou odpověď a dodáva-
jí: „Někdy má člověk tendenci pořizovat 
různé maličkosti, my jsme se ale roz-
hodly, že místo kupování těchto ne-
potřebných věcí, budeme peníze po-
sílat na něco užitečného.“ Dobrovolná 
skromnost a pomoc druhým jsou zá-
kladem jejich životní filosofie. „Dáváme 
ne proto, že máme, ale máme, protože 
dáváme.“ 

Dárce z Česka umožnil studium teologie 
třem indickým chlapcům
Tři studenti dokončili díky programu 
Adopce na dálku® studium v  semi-
náři sv. Josefa v Mangalore. Všech-
ny podporoval jediný český dárce, 
skromný pan A. K., který nechce být 
jmenován. 

Pro pana A. K. bylo od začátku zásad-
ní, aby jeho pomoc měla jasný dopad. 
„Podpora přes Arcidiecézní charitu 
Praha je adresná a  kontrolovatelná,“ 
říká. Balaswamy, Sijomon a  Steevan 

vyrůstali v rodinách poznamenaných 
nemocí, smrtí otce a chudobou. Pro-
gram Adopce na dálku® jim dal jistotu, 
že mohou studovat naplno.

Co by pan A. K. vzkázal těm, kdo 
o podobné pomoci uvažují? „Ať nevá-
hají,“ říká rozhodně. „Je to jedna z nej- 
smysluplnějších peněžních ‚investic‘, 
protože se investuje do rozvoje mla-
dého lidského života, který pak může 
ovlivnit a přivést k dobru hodně dalších 
lidí.“Balaswamy, Sijomon, Steevan

Střední škola Amar Jyothi v indickém 
Sorabu uspořádala soutěžní výsta-
vu vědeckých modelů. Zúčastnilo 
se jí 300 žáků z  deseti škol včetně 
dětí z  programu Adopce na dál- 
ku®.

Studenti představili vlastnoručně vy-
robené modely, které demonstrovaly 
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